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 )محسن اصغري(   - 1

  .دهند طعامي كه در مهماني و عروسي مي: وليمه: »1«گزينة 

  رقيب بي: معارضبلا: »3«گزينة 

  .خوانند در ميدان جنگ براي مفاخره مي شعري كه: رجز: »4«گزينة 

  )نامه ، لغت، واژه3فارسي (

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(   - 2

اسـم  » شيفتگي« اين واژه صفت است اما» عاشق، شيفته، شيدا«يعني  سودايي) الف

  .است

نكره بـه كـار رفتـه اسـت و     » ي« با» توانگر«در اين بيت . نيازي توانگري، بي :ناغَ) ج

  .باشد» ناغَ«براي  معادلي تواند نمي

  ناگزير: لاجرم) د

  )نامه ، لغت، واژه1فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   - 3

 اسرافيل صور ←اصرافيل  سور

  )تركيبي، املا، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 4

  :ها هاي املايي و شكل درست آن غلط

  )تخت(سرير  ←) فرياد(رير ص: »1«گزينة 

  )ل و مانندمث(شبه  ←) سياهي و سايه(شبح : »2«گزينة 

 )درست(صواب  ← )پاداش، اجر(ثواب : »4«گزينة 

  )تركيبي، املا، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 5

  نزار قباني :وني پنجم جنوبسمف

  منور محمدبن: اسرار التوحيد

 الملك توسي خواجه نظام: نامه سياست

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 1فارسي (

 )كاظم كاظمي(   - 6

  …از  ]است[تر  خوشهزار بار براي من هلاك جان گرامي به دست تو : »1«گزينة 

  .]است[از نشستن باطل ) بهتر(به راه باديه رفتن به : »2«گزينة 

  ]نكنم[نظر با ساقي /  … كه ]خورم قسم مي[به دو چشم تو : »3«گزينة 

  )56صفحة ، دستور زبان، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 7

اي حزين، اگر بـراي تـو، شكسـتي آيـد، شـگفت مـدار؛ زيـرا آسـمان، گهـر آبـدار را           

 .شكند مي

  )تركيبي، دستور زبان، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   - 8

  .آمده است و فعل اسنادي نيست» خواهم رفت«در معناي » خواهم شد«

  هاي ديگر  تشريح گزينه

  )فعل اسنادي(، خواهم شد )مسند(، ديوانه )نهاد(من : »1«گزينة 

  )فعل اسنادي(، خواهم شد )مسند(، پروانه )محذوف نهاد(من : »2«گزينة 

 )فعل اسنادي(، خواهم شد )مسند(، بيگانه )نهاد محذوف(من : »4«گزينة 

  )تركيبي، زباندستور، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   - 9

  )مورد 5(يك  -دو -يك -همه -هر: وابستة پيشين

 -خيابـان  -هكوچ -اول -)رشــپس(ـَ ش   -)چيزش(ـَ ش   -)پدرم(ـَ م : وابستة پسين

 )مورد 9) (درخشانم(ـَ م  -درخشان -)پدرم(م   ـَ

  )تركيبي، اندستور زب، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )ديمافسانه اح(   -10

  تشخيص، استعاره: بيدو  سروو شرمنده بودنِ كشيدن خجالت 

  تناسب: سرو، بيد و باغ

 تشبيه: باغ روزگار/ چو سرو و بيد 

  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (

)3(و)1(فارسي
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 )عليرضا جعفري(   -11

دليـل   سـوزتر اسـت؛ بـه همـين     ر و غضب جانعشق، از قه: حسن تعليل :»2«گزينة 
رخ خندان آتش باعـث  : شود است كه هنگام كباب كردن، قطراتي از گوشت خارج مي

  آتشرخ خندان  كباباشك  :استعاره/ آتش قهر: تشبيه/  .شود اشك ريختن كباب مي

  )تركيبي، آرايه، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )رضا جعفريعلي(   -12

  پر، بال و قمري: تناسب/ منپر و بال  / نهالسركشي : استعاره

  هاي ديگر تشريح گزينه
: دچـون شـمع تـرك سـر كن ـ    / چون سايه باشافتاده هم/ شبستان فلك : »1«گزينة 

  . اسلوب معادله ندارد -تشبيه 
  . همسان ندارد جناس -جم   تلميح به جام: »2«گزينة 
 -شاعر براي سرخي انگور، دليلي غيرعلمي ذكر كـرده اسـت  : تعليل حسن: »3«گزينة 

 .غراق نداردا

  )تركيبي، آرايه، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(   -13

  دارا، پادشاه ايراني -2صاحب جهان  -1 :داراي جهان :ايهام: »ب«بيت 
  مير پرسشيض -2ربط  -1 :كه: جناس همسان: »الف«بيت 
  . مصراع دوم بيت مصداقي براي مصراع اول است: معادله اسلوب: »د«بيت 

  نوش را در نيش ديدن: نما متناقض: »هـ«بيت 
  .من مجاز از باغ استچ: »ج«بيت 

  )تركيبي، آرايه، 3فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه (   -14

  .است به وحدت رسيدن» د«و » ب«هاي  سؤال و بيت صورت شترك بيتمفهوم م
  دشوار بودنِ مسير: »الف«بيت 
 قترك تعلّ: »ج«بيت 

  )123صفحة ، مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه (   -15

ان يافتن با پـذيرش رنـج و   ارزشمند شدن و سام: »2«مفهوم مشترك دو بيت گزينة 
  .دلسوختگي

  )تركيبي، مفهوم، 1فارسي (

 )مريم شميراني(   -16

 تر از خود بجنگد، محكوم بـه شكسـت   مفهوم صورت سؤال اين است كه هركه با قوي

  .شود نيز ديده مي» 4« است و قريب اين مفهوم در گزينة

 )102 ، مفهوم، صفحة1فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -17

  .است» 3«پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة » حتمي بودن مرگ«

  هاي ديگر  تشريح گزينه

  .كشد، تشنة مرگ هستم تا آسوده شوم كشته عذاب مي نيم چون: »1«گزينة 

  .دانم مرگ را از اين زندگي بهتر مي: »2«گزينة 

رسـد، انسـان واقعـي     ب اعمال خـود مـي  كسي كه پيش از مرگ به حسا: »4«گزينة 

 .است

  )69صفحة ، مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -18

ايـن اسـت كـه حقيقـت خداونـد در      » 4«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

 .تن بپردازدوجود هر انسان نهفته است و هر كس براي يافتن او بايد به سير در خويش

  )125صفحة ، مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -19

باعـث   آيـد،  مشكلي كه براي ما پيش ميمفهوم عبارت صورت سؤال اين است كه هر 

كــه تقــدير، شــاعر معتقــد اســت » 3«كــه در گزينــة  ، درحــاليآن خودمــان هســتيم

 .ا مقصر نيستيمكننده است و م تعيين

  )139صفحة ، مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(     -20

آن است كه خدا قابل توصيف و در » 4«ي  مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينه

  .حد ادراك ما نيست

 )10 ، مفهوم، صفحة1فارسي (  
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 )زهرا كرمي(   -21
انـد   بلكـه زنـده   ،مرده نگوييـد  ،شوند ساني كه در راه خدا كشته ميو به ك: آيه ترجمة

  .دانيد ولي شما نمي
  هاي ديگر خطاهاي گزينه

  )يقتل فعل مضارع مجهول است(اند  كشته شده :»1«گزينة 
  )حاليه نيست جملة(و لكن لا تشعرون  :»2«گزينة 
معناي ولـيكن و  ( ، و لكن)يقتل فعل مضارع مجهول است(اند  كشته شده :»4«گزينة 
  )دهد اما مي

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(   -22
 ناشـعراء «/ برخـي، بعضـي  : »بعـض «)/ ماضـي بعيـد  (سروده بودند : »كانَ قد أنشدوا«
/ درآميختـه : »زوجـةً مم«/ هـايي  ابيـاتي، بيـت  : »أبياتاً«/ شاعران ايراني ما: »يرانيينَالإ
  به عربي و فارسي: »ربيةِ و الفارسيةِعباِل«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي(   -23
الحة  «) / فعـل مجهـول  (ذكر شده اسـت  : »ذكُرَ«: كلمات مهم كارهـاي  : »أعمالـه الصـ

  ي از آياتدتعدا: »عدة آيات«/ نيكش 
  ي ديگراه خطاهاي گزينه

در » آيـات «(» زيـادي «.) / نيسـت » هـو «درسـتي بـراي    ترجمة(» ناي« :»1«گزينة 
  .)عبارت عربي صفت ندارد

مجهـول  » ذكُر«(» اند ذكر كرده«.) / جمع است نه مفرد» أعمال«(» كار« :»2«گزينة 
  .)است

.) / در زبان فارسي تكرار ضـمير رايـج نيسـت   (» نامش و كارهاي نيكش« :»4«گزينة 
  »است  ذكر كرده« /» زيادي«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي(   -24
نـه  » انـد  كـرده دوستانم مـرا رهـا   «يعني » 1«گزينة در » أصدقائـي هجروني«عبارت 

نـون  «به فعلي وصل شود و قبل آن » ي«هرگاه ضمير ! »ام من دوستانم را رها كرده«
. ترجمـه شـود  » مـرا، بـه مـن   «ورت ايـد بـه ص ـ  را دارد و ب مفعولبيايد، نقش » وقاية

  )4و3و2در گزينه هاي » يحترمونني«و » حيرتني«، »أعطني«هاي  چون فعل هم(
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
 )هيرش صمدي(   -25

بـه معنـاي   » العشـرين «كه  ، عدد اصلي است درحاليبه معناي بيست» شرونع«عدد 
  . رتيبي استعدد ت ،بيستم
  !بيست بازيكن برنده شدند، اما نفر بيستم جايزه نگرفت: »2« گزينةصحيح  ترجمة

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  عدد ترتيبي ←هفتم و شب بيست: يلة السابعة و العشرونلَّال: »1« گزينة
براي تعيين سن  ← شپنج سالگيو پنجاه: هن عمرِم و الخمسينَ الخامسةِ: »3« گزينة
  .شود ترتيبي استفاده مي از عدد
  گستراند مي: فيَبسطهُ/ انگيزد ميبر: فتَثُيرُ :»4« گزينة

  )ترجمه(

 )رضا معصومي(   -26
بنابراين در ترجمة ) محاسبةً. (مفعول مطلق تأكيدي آمده است» 3«در عبارت گزينة 

چنـين   .شـود  استفاده » …قطعا، حتما و «فارسي آن، بايد از قيدهاي تأكيدي مانند 
  )ترجمه(  .شود ديده نمي» 3«راي ترجمة اين عبارت در گزينة بهايي قيد

----------------------------------------------  
 )خالد مشيرپناهي(   -27

اگر با شخص بزرگوار، بزرگواري كني، «: بيت عربي داده شده در صورت سؤال ترجمة
ركشـي در پـيش   ت بزرگواري كني، سآوري، و اگر با شخص پس ست ميدل او را به د

با اين عبارت در ارتباط هسـتند   4و2و1هاي  بيت هاي داده شده در گزينه» .يردگ مي
عـدها بـرايش   و همگي داراي اين مفهوم هستند كه انسان نبايد در حـقّ كسـي كـه ب   

خوبي كند و همواره بداند كه در حق چـه كسـاني خـوب     ،آورد مشكلاتي را به بار مي
ا بي . دـو خوب و بـد را بشناس ـ  باشد و با چه كساني بد باشد ده در ــ ـت داده شــ ـامـ

مفهوم اين بيت اين است كه انسان گاهي از . داراي چنين مفهومي نيست» 3« گزينة
  )مفهوم(  .بيند كان و كسانِ خويش آزار و آسيب ميدست نزدي

----------------------------------------------  
 )خالد مشيرپناهي(   -28

» .شـود  بارد، هوا پاكيزه مي هنگامي كه از آسمان باران مي«كه است آمده  4در گزينة
  .درست است» پاك، پاكيزه: نقياً«در اينجا جاگذاري كلمة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
ضـرر   ،رسـاند  رها و سخنان خـويش بـه مـردم سـود مـي     كسي كه با كا« :»1«گزينة 

بـراي جـاي خـالي    » سـاننده ضرر ر: الضاّئر«جاگذاري كلمة » .شود رساننده ناميده مي
  .نادرست است

و پرنـدگان و گوسـفندان از   رونـد   ها از حيوانات درنده به شمار مي سگ«: »2«گزينة 
جاي خـالي نادرسـت اسـت، چـرا كـه       براي» ها سگ: الكلاب«كلمة » .گريزند آنها مي

  .ها از جمله حيوانات درنده نيستند، بلكه اهلي هستند سگ
ه خاطر آثـار زيبـايش از وي   نگار مشهور بود كه مردم ب وزنامهد يك رعقاّ«: »3«گزينة 

» فيـه يرغـب  «ادرست است و بايد ن» هيرغب عن«در اينجا فعل » .گرداندند روي برمي
  )مفهوم(   .بود مي

----------------------------------------------  
 )رضا معصومي(   -29

  .كند يد مينشين در انسان تأك مفهوم بيت صورت سؤال بر تأثير هم
  .شود نيز ديده مي» 3«همين مفهوم در گزينة 

  )مفهوم(  »!عبادت است دانشمندانبا  ينشين هم«: »3«ترجمة گزينة 
----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(   -30
 منتقـل گردباد، باد شديدي است كه از يك مكان به مكان ديگر «: »3«ترجمة گزينة 

  »شود نمي
  هاي ديگر ريح گزينهتش

  .هستند اتشاعران ايراني داراي ملمع بسياري از: »1«گزينة 
  .دارددرآميخته  يملمع؛ شعري است كه ابيات: »2«گزينة 
  .استوار است بدياسلام براساس منطق و اجتناب از  پيام: »4«گزينة 

   )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )زهرا كرمي(   -31
 32جـواب گزينـة چهـار عـدد       اما،  باشد؛ مي 30ها عدد  جواب عبارات در همة گزينه

  .است
  )عدد(

)3(و ) 1( زبان قرآنعربي 
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 )زهرا كرمي(   -32
 .خواهم معذرت مياز تو / اتاقت تميز نيست

  هاي ديگر تشريح گزينه
 رويد؟ براي چه به مدائن مي/ چقدر است؟ جا  تا آنمسافت بغداد : »1«گزينة 
 .شيرنان و پنير و / ت؟غذاي ناهار چيس: »3«گزينة 
 .بفرماييد، كيفم براي بازرسي باز است/ چه چيزي در كيف است؟: »4«گزينة 

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -33
ابق ، زيرا حقوق مطدريافت نكردنپذيرفت و حقوق را  رامرد محترم شغل «: صورت سؤال

  »!است زيادنظر او، 
مـا  «؛ در جاي خالي اول )3و1هاي  رد گزينه. (است نادرست» قلَيل«در جاي خالي دوم، 

َ2رد گزينة . (مناسب نيست» تسليم نشد«به معناي » استسَلم(  
  نكته مهم درسي
هاي متفـاوت   ها و معني كه از يك ريشه هستند اما وزن) ثلاثي مزيد(افعال گروه دوم 

  :اند؛ به عنوان مثال گويي به سؤالات بسيار مهم ر پاسخدارند، د
»ستَلَمدريافت كرد: »ا /» ستسَـلَمتسـليم شـد  : »ا /» لَّم / سـلام كـرد، تحويـل داد   : »سـ
»اسلام آورد : »أسلَم  

  )درك مطلب و مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -34
كردنـد كـه او پيشنهادشـان را رد     دم نـزد مـرد رفتنـد، گمـان نمـي     هنگامي كه مـر «

ب     » !كند مي مطابق متن درست است، زيرا پس از شنيدن جـواب مـرد، كـاملاً متعجـ
  .شدند

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست است» !مردم تنها زمان كمي بدون حاكم زندگي كردند«: »1« گزينة
  .نادرست است» !و ثروت استهاي حاكم، حكمت  از ويژگي«: »2« گزينة
حكيم همان كسي است كـه فـرد شايسـته بـراي فرمـانروايي روسـتاي       «: »4« گزينة

  )درك مطلب و مفهوم(  .نادرست است» !كند كوچك را تعيين مي
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -35
كـه همـراه زيـاد شـدنِ      دادنِ ايننشان «؛ »هدف مرد محترم چه بود؟«: صورت سؤال

  .مطابق متن صحيح است» !مال، زيادي گناهان است
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» !يابي به مال بيشتر دست«: »1« گزينة
  .نادرست است» !قرار دادن فرد مناسب در جايگاه مناسب«: »3« گزينة
    . نادرست است» !شوار استروشن ساختنِ اين كه ادارة روستا واقعاً د«: »4« گزينة

  )درك مطلب و مفهوم(

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -36
پرسشـي اسـت كـه در مـتن     » !كننـد؟  اهل روستا درخواستشان را كجا مطـرح مـي  «

  .پاسخي به آن داده نشده است
  هاي ديگر تشريح گزينه

  » !چرا مرد محترم انتخاب شد؟«: »1« گزينة
  » !حقوق حاكم چقدر است؟«: »2« گزينة
چرا اهـل روسـتا شـروع بـه جسـتجويِ كسـي كردنـد كـه بـر ايشـان           «: »4« نةگزي

  )درك مطلب و مفهوم(   »  !فرمانروايي نمايد؟
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -37
  هاي ديگر تشريح گزينه

زن نادرست است؛ فعـل مضـارع سـوم شـخص مفـرد آن بـر و      » تَفكُّر«: »1«ي  گزينه
  .است» تَفكير«شود و مصدر آن هم  است، پس از باب تفعيل محسوب مي» يفعلُ«

 المواصفةَ. (نادرست است؛ زيرا جمع سالم مؤنّث است» جمع التكّسير«: »3«ي  گزينه
  )المواصفات= ات + 

نادرست است؛ واضح است كه اسم داده شده بر وزن » مطالبَةمن مصدر «: »4« گزينة
ساخته شده است؛ پس مصـدر آن  ) ثلاثي مجرد(است و از افعال گروه اول » مفْعول«
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  .  است» طَلَب«

----------------------------------------------  
 )خالد مشيرپناهي(   -38

. مفعـول مطلـق متفـاوت باشـد    اي را خواسته است كـه در آن نـوع    سؤال از ما گزينه
مفعـول مطلـق تأكيـدي و مفعـول     : نيم مفعول مطلق دو نوع اسـت دا همانطوركه مي

  ). بياني(مطلق نوعي 
  ها بررسي گزينه

اسـت، مفعـول مطلـق    ) دقيقاً(در اين گزينه چون داراي صفت » تَعليماً« :»1« گزينة
  .است) بياني(نوعي 
ل است، مفعـو ) الـمعتبرين(در اين گزينه چون داراي مضاف اليه » نظَرََ« :»2« گزينة

  .است) بياني(مطلق نوعي 
نيامـده  » مضـاف اليـه  «و » صفت«در اين گزينه چون بعد از آن » غَفلةً« :»3« گزينة

  .)صفت نيست» دائماً«. (است، مفعول مطلق تأكيدي است
است، مفعول ) الـمخلصين(در اين گزينه چون داراي مضاف اليه » حمد« :»4« گزينة

  . است) بياني(مطلق نوعي 
  )مطلقمفعول (

----------------------------------------------  
 )هيرش صمدي(   -39

  .نث استنيست بلكه اسم فاعل مؤ مفاعلةمصدر باب  »مشاورة«» 2« گزينةدر 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .نشيني معني هم به مفاعلةمصدر باب : مجالسة :»1« گزينة
  .معني مشاركت به مفاعلةمصدر باب : مشاركة :»3« گزينة
 .معني آشكارسازي به مفاعلةمصدر باب :  مكاشفة: »4« گزينة

  )فعلقواعد (
----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(   -40
مطابقـت در جنسـيت   » جدي«و » ماعرفَِت«ول هبين فعل مج» 2«در عبارت گزينة 

 ـ  برقرار نيست و شكل صحيح فعل مجهول در اين گزينه مـي  مـا  «ه صـورت  بايسـت ب
رِفباشد» شناخته نشد: ع.  

  )انواع جملات(

      :مطلبترجمة متن درك    

كـرد، بـا    شود كه روستاي كوچكي وجود داشت كـه بـدون حـاكم زنـدگي مـي      حكايت مي«
ه  گذشت زمان، اهل روستا ضرورت وجود حاكمي را احساس نمودند كه به كارهايشـان تو  جـ

نمايد و به نيازهايشان رسيدگي كند و نگران آسايش ايشان باشد، پس شروع به فكـر كـردن   
هاي خواسـته شـده بـر او منطبـق باشـند تـا وي را بـراي         به شخصي كردند كه همة ويژگي

كه حكيمي نزد ايشان آمد و بـه آنـان پيشـنهاد داد كـه      فرمانروايي روستا نامزد كنند، تا اين
خـاطر كـه او وقـت كـافي،      ه عنوان فرمانرواي روستا تعيين كننـد، بـه ايـن   مرد محترمي را ب

و هنگـامي كـه اهـل روسـتا     . حكمت و قدرت ادارة روستا را به شكلي بسيار خـوب داراسـت  
حقوق مـن در مـاه چقـدر    : آمدند كه از مرد بخواهند بر ايشان فرمانروايي نمايد، مرد پرسيد

ارزد، اهـل روسـتا از    نمي: درنگ گفت رهم، پس مرد بيهزار د: خواهد بود؟ اهل روستا گفتند
زيرا اگر شـما  : ارزد اي مرد؟ پاسخ داد چرا نمي: نپذيرفتنِ مرد متعجب شدند و از او پرسيدند

  »!هزار درهم در ماه به من بدهيد، من هرگز نگران چيزي نخواهم بود
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 )كبير مرتضي محسني(   -41

خداوند متعال به » …داريد  و بسا چيزي را خوش نمي« با توجه به آية شريفة
قرآن كريم . ند نه دوست داشتن يا نداشتن مردمك ضررهاي يك عمل نگاه مي

هاست، براي  چشم يروشن مايةهايي كه  داند چه پاداش س نميك هيچ«: فرمايد مي
  ».دادند هايي است كه انجام ميها نهفته شده، اين، پاداش كار آن

 )102و  99هاي  هصفح ،8 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   -42

بسياري از و فرهنگ و تمدن امروزي بشر براساس دستورات الهي شكل نگرفته 
ما بايد با اعتماد به نفس بالا و . ها و رفتارها با دستورات ديني در تعارض است عادت

  .وارد عمل شويم خداتوكل بر 
 )103 ةصفح ،8 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(   -43

  :به يكتاپرستي دعوت كرد و فرمود مردم را ،از همان ابتداي دعوت )ص( رسول اكرم
  .تا رستگار شويد» معبودي جز االله نيست«: اي مردم بگوييد

ها را  هاي آن كند، يكي از ويژگي قرآن كريم، در آنجا كه اوصاف نمازگزاران را بيان مي
نيز حق معيني قرار  خود براي محرومان و فقيران اموالآنان در : كند مي ونه ذكرگ اين
كساني ياد از كنندگان دين را معرفي كند،  خواهد تكذيب و آنجا كه مياند  داده
رانند و ديگران را به اطعام مساكين تشويق  كند كه يتيمان را از خود مي مي

  .نمايند مين
 )114و  113هاي  هصفح ،9 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -44

 جهنمّ في نار به علي شفا جرف هار فانهار هام من اسس بنيانَ«: فرمايد قرآن كريم مي
خود را بر لبة پرتگاهي در حال زندگي يا كسي كه بناي : و االله لايهدي القوم الظالمين

تمكاران افتد؟ و خداوند گروه س در آتش دوزخ فرو مي با آنسقوط ساخته و 
  ».كند را هدايت نمي) بيدادگران(

 )99 ةصفح ،8 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   -45

ا مر قل فيهيسئلونك عن الخمر و الميس«: رمايدف سورة بقره مي 219خداوند در آية 
ثممن نفعهما كبيرٌ و منافع للناس و اثمهما اكبر ا«.  

 )101 ةصفح ،8 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

 )كبير مرتضي محسني(   -46

منوا يا ايها الذين آ«: ولايت الهي استيكي از دلايل تشكيل حكومت اسلامي، پذيرش 

  .»منكم و اطيعوا الرسول و اولي الامر اطَيعوا االلهَ

 برآموختن علم را آموزي كرد، بلكه  نه تنها همه را دعوت به علم) ص(رسول خدا 

قل « :»فريضه است ،طلب علم بر هر مرد و زن مسلمان«: دانست و فرمود مردم واجب

   .»الذين يعلمون و الذين لا يعلمون يستوي هل

ه طوري محور بود، ب اي عدالت پايي جامعهرب) ص(پيامبر اكرم  اهدافترين  يكي از مهم

: فرمود مي )ص( پيامبر .بستاند ظالمخود را از  كه در آن مظلوم بتواند به آساني حقّ

 :برترين جهاد، سخن حقي است كه انسان در مقابل سلطاني ستمگر بر زبان آورد«

  .»الناس بالقسط ليقومالكتاب و الميزان  معهمبالبينات و انزلنا  رسلنا لقد ارسلنا«

 )119و  118و  115تا  113هاي  هصفح ،9 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(   -47

محبت همة كساني كه رنگ و بايد اگر بخواهيم محبت خدا در دلمان خانه كند، 

. ، در دل جاي دهيمتوصيه كرده ها را نشاني از او دارند و خداوند محبت و دوستي آن

  .شود تر مي يز به خدا فزونتر باشد، محبت ما ن تر و قوي هر ميزان كه اين علاقه بيش

 )103 ةصفح ،9 ، درسدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   -48

ت فيلم به نيتوليد . هاي معمولي حرام است ها از جمله بازي بازي بندي در همة شرط

واجب كفايي  ،ژهويمستحب و در شرايط  ،اعتلاي فرهنگ اسلامي در شرايط عادي

  .است

 )105 و 104هاي  هصفح ،8 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   -49

انَّ «، در انتهاي آية »فروزان درآيند يتشو به زودي در آ«: »اًو سيصلوَنَ سعير«عبارت 

  .آمده است» ي ظلُماً انَّما يأكلُونَ في بطونهمِ ناراًالَّذينَ يأكلُونَ امَوالَ اليتام

 )79 ةصفح ،7 ، درسدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(   -50

جا بماند، برسد،  خواهد ده روز در آن اگر مسافري قبل از ظهر به وطن يا جايي كه مي

  .كند، انجام نداده باشد، بايد آن را روزه بگيرد روزه را باطل ميدر صورتي كه كاري كه 

 )119 ةصفح ،10 ، درسدهمدين و زندگي ( 

)3(و  )1(دين و زندگي 
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 )آبادي مسلم بهمن(   -51
زندگي و حياتي جز همين زندگي و حيات : گفتند ] كافران[«با توجه به ترجمة آية 

شويم و ما را  زنده مي ]گروهي[و ميريم  مي ]گروهي از ما[همواره . دنيايي ما نيست
گويند بلكه فقط  البته اين سخن را از روي علم نمي. كند فقط گذشت روزگار نابود مي

، عقيدة منكران معاد، نابودي انسان پس از مرگ براي ».ظن و خيال آنان است
  .گردد شود و رهسپار نيستي مي هميشه است و دفتر زندگي او بسته مي

 )38 ةصفح ،3 ، درسدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(   -52
شود، آراستگي و  هاي عفاف انسان ضعيف و گسسته مي به همان ميزان كه رشته

  .گيرد و جنبة خودنمايي به خود ميشود  ميتر  پوشش او سبك
  .تروي در آراستگي تا رسيدن به خودنمايي اس توجه شود كه تبرجّ، همان زياده

 )127 ةصفح ،11 ، درسدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -53
نوع  .هويت و شخصيت آن است دهندة فرهنگ و روح معنوي، حاكم بر جامعه و نشان

ن ارزشمندي و تعالي آن دهندة درجه و ميزا نشانجامعه،  عناصر فرهنگياجزاء و 
به خدا و يكتاپرستي، ايمان و اعتقاد به پيامبران الهي و اعتقاد به  اعتقاد .استجامعه 

  .اصلي در تشخيص ارزشمندي فرهنگ جوامع استبه آن، معيارهاي  يمعاد و پايبند
 )104و  103هاي  هصفح ،8 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   -54

كند كه چرا عليه ما شهادت  به اعضاي بدنش اعتراض مي بدكار هنگامي كه انسان
اللهُ الذّي قالوا انَطقَنَاَ ا«: دهند كه خدا ما را به زبان آورد دهيد، اعضاي بدن پاسخ مي مي

  .»انَطقََ كلَُّ شيَء
اعمال آنان گيرد؛ زيرا  معيار و ميزان سنجش اعمال قرار مي ،اعمال پيامبران و امامان

  .زي است كه خدا به آن دستور داده استيعين چ
 )67و  66هاي  هصفح ،6 ، درسدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   -55

) بصيرت( نبيانگر منزلت علمي و بينش روش  واقعة اشاره شده در صورت سؤال، هم
  .دهد ت و هم توجه به معرفت و تفكر را نشان مياس) س(زهرا حضرت فاطمة 

  )119و  118هاي  هصفح ،9 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(   -56
واكنش  شود كه در مقابل گناه و زشتي ها سبب مي ها و زيبايي گرايش انسان به نيكي

به گناه آلوده شد، خود را سرزنش و ملامت كند و در انديشة  گاه كه دهد و آننشان 
 نفس يعني، »نفس لوامه«قرآن كريم، عامل دروني اين حالت را  .جبران آن برآيد

  .ند خورده استسرزنشگر، ناميده و به آن سوگ
 )26 ةصفح ،2 ، درسدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا مد رضاييمح(   -57

ها و تحولي  نيازمند تغيير در نگرش انسان ،گذر از عصر جاهليت به عصر اسلام
  .مردم بودجتماعي دگي فردي و اندرشيوة ز) زيربنايي(بنيادين 

نيز آمد ) ص(پيامبر اكرم . يافت ميپس شيوة زندگي مردم بايد به طور بنيادين تحول 
قلُ هل يستوي «پس آية . و علم سوق دهد تا مردم را به سوي زندگي مبتني بر تفكر

آموزي و خردورزي اشاره دارد، به تحولي در  به علم از آنجا كه» …الَّذينَ يعلمَونَ 
  .شيوة زندگي اشاره دارد

اعتقادي  اصولبه » الآخرِ من آمنَ باِاللهِ و اليومِ«رت عبا: »3و  2«هاي  دليل رد گزينه
ها را از محدودة زندگي دنيايي  انسان نگاه نگرش و افق توحيد و معاد اشاره دارد كه

  .برد فراتر مي
 )119و  118، 113هاي  هصفح ،9 ، درسدوازدهمدين و زندگي ( 

 )آبادي مسلم بهمن(   -58
هر كس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد، «: فرمايد مي) ص(رسول خدا 

ثواب آن اعمال را به حساب  كنند، دنيا مردمي به آن سنت عمل مي تي كه دروق تا
  .»…دهندة آن كم كنند  كه از اجر انجام ، بدون اينگذارند مياين شخص هم 

اين حديث مؤيد اين است كه ارتباط انسان در عالم برزخ با دنيا، پس از مرگ نيز 
  .همچنين برقرار است

 )56 ةصفح ،5 ، درسدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(   -59
اسلام، . ها و اقوام است چگونگي و نوع پوشش، تا حدود زيادي تابع آداب و رسوم ملت

بپوشند كه  يضمن پذيرش اين تنوع و گوناگوني، مردان را موظف كرده است، لباس
  .هاي اخلاقي جامعه هماهنگ باشد قار و احترام آنان حفظ شود و با ارزشو

در اسلام، براي ) متحّد الشكل(در مورد پوشش مشابه : »4و  3«هاي  زينهدليل رد گ
  .يك از زن يا مرد، الزامي وجود ندارد هيچ

 )136 ةصفح ،12 ، درسدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -60
بعد از در قرآن كريم  :ين استا ،و درست آن» ج«جز مورد  همة موارد صحيح است به
معاد سخن گفته نشده است، پس  دازةهيچ موضوعي به ان توحيد و يكتاپرستي، دربارة

  .اول توحيد است نه معاد
  )46و  45 هاي هصفح ،4، درسدهمدين و زندگي ( 

  
 

  
 )فريبا توكلي(   »3« ي گزينه -61

هنوز  )هتل(آن  آن هتل اين است كه جالب در مورد شب ما دركتة ن«: جمله ترجمة
  ».شد وقتي ما آنجا اقامت داشتيم داشت ساخته مي

  مهم درسي نكتة
پـس جملـه مجهـول     ،در اينجا فاعل نيست بلكه مفعـول اسـت   ”it“بايد دقت كنيم 

كه عمل سـاختن در حـال اسـتمرار بـوده، گزينـة       و اين ”when“و با توجه به است 
  .استمراري است صحيح شكل مجهول گذشتة

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -62
 شـكاري ت بسـياري از حيوانـات   موفقيكه به  ترين عوامل يكي از مهم«: جمله ترجمة

  ».خود در هنگام شكار است) استتار(كند، توانايي پوشاندن  كمك مي
  نكتة مهم درسي 

اشاره دارند ) حيوانات( ”animals“هر دو به  با توجه به مفهوم جمله، نهاد و مفعول
  .است ”animals“ضمير انعكاسي مناسب براي  ”themselves“و 

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )فريبا توكلي(   »3« ي گزينه -63
شـان در سـال    رش در جهت بهبود بخشـيدن بـه روحيـه   مينا و همس«: ترجمة جمله

 چـوبي،  ايراني طراحي شدة خوب وسايلشان را با خريدن  گرفتند خانهجديد تصميم 
  ».نو كنند

  مهم درسي نكتة
 -كيفيـت «به شـكل   قبل از اسم به ترتيب از راست به چپ صفات قرار گرفتن ترتيب
 . است» جنس -مليت -رنگ -شكل -سن -سايز

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(   »3« ي گزينه -64
بـر  . كنـد  مجلس دارد قانون جديدي را براي كاهش جرم تصويب مـي «: ترجمة جمله

كاران شناخته شده قبـل از اينكـه جرمـي مرتكـب      طبق اين قانون بايد جلوي خلاف
  ».شوند، گرفته شود

  مهم درسي نكتة
نـده  براي نشان دادن ضرورت انجام كار در زمـان حـال و آي   ”must“از فعل وجهي 

  .با توجه به مفهوم جمله به شكل مثبت اين فعل وجهي نياز داريم. كنيم استفاده مي
  )گرامر(  

)3(و ) 1(انگليسي زبان
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 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -65
هـا   زش درست به آنآموندادن فرزندانشان را با  ةبرخي از والدين آيند«: ترجمة جمله

 ـ  گـاهي لازم اسـت  . كننـد  رفتارشان، خراب مي ةنحو چگونگي بارةدر ه كودكـان  كـه ب
  ».كنند ساده نيست ها گمان مي طور كه آن بفهمانيم زندگي آن

  مراقب بودن) 2  خراب كردن، لوس كردن) 1
  رسيدن، دست يافتن) 4    منع كردن) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -66
سـرطان   درماننوعي داروي جادويي براي  )تنياف(بسياري از مردم به «: ترجمة جمله

نزديـك   در آينـدة  ،حـداقل  ،بـه راحتـي   گوينـد ايـن   ان مـي اميد دارند، اما دانشـمند 
  ».پذير نيست امكان

  خاطر راحت، آسوده) 2    فعال، پرانرژي) 1
   آميزجادويي، سحر) 4    روانسليس، ) 3

  )واژگان(  
 ---------------------------------------------- 

 )فريبا توكلي(   »3« ي گزينه -67
پسر خانم اسميت، آدام، شجاعانه داوطلب شد كـه در جنـگ شـركت    «: جمله ترجمة

 ».طرز خطرناكي مجروح شد و دو هفته در بيمارستان بود اما در طي حمله به. كند
  ورآ طور شگفت هب) 2    طرز خطرناك به) 1
  طور مشروط به) 4    ً  مخصوصا) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -68
. از دسـت دادنـد  وفـان  طهـا همـه چيـز را در آن     بسياري از خـانواده «: ترجمة جمله

  ».طور كامل نابود شدند ها به هاي آن دارايي ، خودروها و ديگرها سفانه، خانهأمت
  زخمي شدن) 2    توسعه يافتن) 1
 بين رفتن نابود شدن، از )4    آوري كردنگرد) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )آناهيتا اصغري تاري(   »3« ي گزينه -69
در حـال  او ست كـه  راني انسخآن اي از  خلاصه شده اين مقاله نسخة« :ترجمة جمله
  ».)كند برنامه اجرا مي( كند سفر مي در آلمانحاضر با آن 

  خلاصه شده، كوتاه شده   )2    جالب، جذاب  )1
 شناسقدر  قدردان، )4    مناسب     )3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )حديثه يزداني(  »3« ي گزينه -70
خصوص در زمان قديم، انتخـاب مصـالح    ها و به در سراسر تاريخ انسان« :ترجمة جمله

داشـت كـه چـه چيـزي در محـيط       ايـن ساختن خانه تا حد زيادي بستگي بـه   براي
  ».در دسترس استبراي افراد تر  بيش ها آنزندگي طبيعي 

  ماده، مصالح) 2      سرگرمي) 1
 دانش) 4      ترتيب) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )حديثه يزداني(   »3« ي گزينه -71
تواننـد بـا    انـد مـي   وزش ديـده اي آم ـ تنها افرادي كه به صورت حرفـه « :ترجمة جمله

ايـن نـوع   (شود سروكار داشته باشـند، زيـرا    مي يآور ها جمع اي كه از بيمارستان زباله
  ».مضرند اشد كه براي بدنبخطرناك است و ممكن است حاوي مواد شيميايي  )زباله

  سوخت) 2      عفونت) 1
 ضايعات، زباله) 4      بيماري) 3

  )واژگان(  

 )تاري اصغريآناهيتا (   »3« ي گزينه -72
ثبـت نـامي    محـدودة در  كودكان مدارس دولتي ملزم به آموزش همة«:ترجمة جمله 
  ».كردن خدمات آموزشي ويژه هستندخود و فراهم 

  كردن              آلوده )2        كردن توليد  )1
  كردن تمرين )4  كردن   ، فراهمكردن تأمين )3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -73
  رابطه )2      تشعشع )1
  حركت )4    ، مولدّژنراتور )3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -74
  اقدام، عمل )2      منبع )1
   تفاوت )4    گردآورنده )3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -75
  مهم درسي نكتة

براي بيان توانايي انجـام   ”could/ can“از فعل وجهي . است وجه مجهول جمله در
 اسـتفاده  ”could“براي بيان توانايي انجام كـار در گذشـته از   . كنيم كار استفاده مي

  .رود كار مي براي بيان پيشنهاد به ”should“براي بيان اجبار و  ”must“. كنيم مي
  )كلوز تست(  

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -76
  مهم درسي نكتة

  .از نظر گرامري درست است» 4«ينة زترتيب كلمات در گ
  )كلوز تست(  

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -77
ران ممكن اسـت منجـر بـه    نويسنده اعتقاد دارد كه ارتباط كم با ديگ« :ترجمة جمله
 ».هاي مختلفي بشود توسعة گويش

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -78
ه زير آن خط كشيده شده ك در پاراگراف دوم ”eventually“كلمة « :ترجمة جمله

 ».است ترين نزديك) سرانجام( ”finally“ از نظر معني به
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -79
  »كداميك از عبارات زير طبق متن صحيح است؟«: ترجمة جمله

هـا گسـترش   داشـته شـوند، گـويش   كه مردم به علل اجتماعي از هم جدا نگه  زماني«
  ».يابند مي

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -80
  »زير در متن تعريف شده است؟ كدام يك از كلمات«: ترجمة جمله

 »گويش«
  )درك مطلب(  



  9898فروردين ماه فروردين ماه   3030  آزمونآزمون

  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
  

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  2و حسابان  رياضي پايه
 اميرهوشـنگ خمسـه   –سيدعادل حسـيني   – سيدمحمودرضا اسلامي – مهرداد اسپيدكار –محمدمصطفي ابراهيمي 

 محمـدجواد محسـني   – جـاني  رسـي فرنـود فا  – عرفـان صـادقي   – علـي شـهرابي   –ياسين سپهر  –طاهر دادستاني 
  نيكنام جهانبخش

   هندسه
 اصل رضا عباسي –محسن رجبي – حسين خزايي – عباس اسدي اميرآبادي – سامان اسپهرم –اميرحسين ابومحبوب 

 مهـرداد ملونـدي   –زاده طبـري   محمدمهـدي محسـن   –نويـد مجيـدي    –زاده  محمـدابراهيم گيتـي   –محمد قيدي 
  محمدعلي نادرپور

  سروش موئيني –رضا مرتضوي  سيدعادل –كار  محمد صحت –دارابي  كيوان –اميرحسين ابومحبوب   يات گسستهرياض
  يفرهاد وفاي –هومن نورائي  –علوي  مرتضي فهيم –پژمان فرهاديان  –پور  ندا صالح –فرهاد صابر   آمار و احتمال

   فيزيك
 الــدين صــادقي جــلال –ســعيد شــرق  –دشــتيان ميــثم  –بيتــا خورشــيد  –محمــدي زهــره آقا – بابــك اســلامي

  شادمان ويسي –غلامرضا محبي  –زي اميرحسين مجو –مصطفي كياني  –سعيد طاهري بروجني 

   شيمي
 الاسـلامي خيـاوي   مـيلاد شـيخ   – پـور  مبينـا شـرافتي   – كوكنـده  حسن رحمتـي  – جواد جديدي –محمدرضا پورجاويد 

  محمد وزيري –سالار ملكي – حسن لشكري – ميكائيل غراوي – زواره محمد عظيميان
  

  ويراستاران و گزينشگران

رياضي پايه و   نام درس
   شيمي   فيزيك  آمار و احتمال  رياضيات گسسته   هندسه  2حسابان 

  اميرحسين ابومحبوب  علي شهرابي  گزينشگر
 كوكنده حسن رحمتي  غلامرضا محبي  اميرحسين ابومحبوب  كيوان دارابي  حسين خزايي

  گروه ويراستاري
  ه گودرزيمرضي

  علي ارجمند
 كفش حميد زرين

  علي ارجمند
   عليرضا صابري

 سيدعادل حسيني 

  علي ارجمند
   عليرضا صابري

 سيدعادل حسيني 

  علي ارجمند
   عليرضا صابري

 سيدعادل حسيني 

 فراهاني سجاد شهرابي
  كفش حميد زرين

 عليرضا صابري

  صفت علي حسني
  علي علمداري
  پور مبينا شرافتي
  ادنژ ايمان حسين

  محمد وزيري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب سيدعادل حسيني  مسئول درس
  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  مريم صالحي مدير گروه:  گروه مستندسازي

    جو ن خرّمحس  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

 

  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
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  

    


  

 
 

 
 

1 1 141 1 4
f f

f f

  
     

 
   

 )96ة مشتق: صفح - 2ابان حس(

 ----------------------------------------------  
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در بازة تابع تغيير آهنگ متوسط  4   برابر است با: ,16

     7 16 50 7 4 5016 4 14 7
16 4 12 12 6

f f   
   


   

    77 50
2

f t t f t
t

      

  7
2

f a
a

  در  تغيير اي لحظه آهنگt a    

7 7 3 962
a a

a
        

 )106تا  102هاي  مشتق: صفحه - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  
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با توجه به رسم نمودار تابع   2f x x x  :داريم  

  

  
اي  سه نقطة بحراني دارد. دو نقطه گوشه f، نمودار تابع نمودار بالابا توجه به 

0x   1وx   1و نقطة
2x  مشتق در آن برابر صفر است. كه  

 )117ة : صفحكاربردهاي مشتق - 2حسابان (

  )طاهر دادستاني(  »4«گزينة   -84

  1 2 1
0 1 1

x y cos
y cos x

x y

      
       

   

1x  .مينيمم نسبي است   

     22 1 2 11
0 1 0

x y x
y x x

x y

        
   

  

1x  ينيمم نسبي استم.   

  1 2 1
0 1

x y x
y x x

x y x

        
   

  

1x  مينيمم نسبي است.   

  1 2 2 1 2
0 1 1 0

x x y x
y x x

x x y x

          
             

  

1x  مينيمم نسبي تابع نيست.   
  صحيح است.» 4«بنابراين گزينة 

 )119تا  111هاي  : صفحهكاربردهاي مشتق - 2حسابان (
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  )جاني فرنود فارسي(  »2«گزينة   -85

  
هد، پس اكسـترمم  د شود اما تغيير علامت نمي ) مشتق تابع صفر مي1در نقطة (

  نيست.
دهـد، پـس    ) مشتق به يك باره از منفي به مثبت تغيير علامت مـي 2در نقطة (

  اي است. طور گوشه اين نقطه مينيمم نسبي و همين
دهد، پس اين نقطـه   ) مشتق تابع از مثبت به منفي تغيير علامت مي3در نقطة (

  ماكزيمم نسبي است.

 )119تا  111 هاي مشتق: صفحهكاربردهاي  - 2حسابان (

 2حسابان
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را در بازة  fابتدا طول نقاط بحراني تابع  0   كنيم: پيدا مي ,3

   3 23 3 3f x x x k f x x        
  0 23 3 0 1f x

x x
 

       
1xفقط   ار دارد.در اين بازه قر  

حال مقدار تابع را در نقاط بحرانـي و نقـاط ابتـدايي و انتهـايي بـازه حسـاب       
  كنيم: مي

 3 18f k  ، 1 2f k   و 0f k   
18kترتيـب   در ايـن بـازه بـه    fپس ماكزيمم و مينيمم مطلق    2وk  

  هستند.
2 18 0 8k k k       .kº o«ÄkμÀ  ¾à ¹Äo¤   

 )119تا  111هاي  مشتق: صفحهكاربردهاي  - 2حسابان (
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  )علي شهرابي(  »4«گزينة   -87

 
   

 
2

22

3 2

3

a x x ax b
f x

x

  
 


   

1xچون   ترمم نسبي س، طول نقطة اكf    اسـت، پـسf     در ايـن نقطـه
  صفر است.

 1 0 4 2 2 0 0 1f a a b a b ( )            

  1 11 2 22 1 3 2
a b

f a b ( )
 

       


   
1 2 1 1( ),( )

b ,a      

 
   

   
2 2

2 22 2

3 2 1 2 3

3 3

x x x x x
f x

x x

        
 

   

  20 2 3 0 1 3f x x x x ,           
f  كنيم: را تعيين علامت مي  

1 3

max min

x

f

f


   

ÂLvº ÂLvº

 
  

   

f ،3xديگر نسبي اكسترمم  ةپس طول نقط  .و نوع آن مينيمم است  
 )126تا  111هاي  مشتق: صفحهكاربردهاي  - 2حسابان (
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   1 12 22 2f x cosx sin x sin x        

 
0 2

21 6 120 2 5 52 2 6 12

x , x x
f x sin x

x x

   

             

   

fبا تعيين علامت    0در بازة 2,
 

  
  داريم: 

 

5
0 12 12 2

1 22

x

f x sin x

  

     
  

 
   

  صحيح است.» 3«بنابراين گزينة 
تـوانيم از روش عـدد گـذاري     تذكر: براي تعيين علامـت توابـع پيوسـته، مـي    

 ة تـابع ترتيـب كـه در هـر بـازه عـددي را در ضـابط       استفاده كنـيم، بـه ايـن   
كنيم و علامت آن، علامت عبارت موردنظر در آن بـازه اسـت.    گذاري مي جاي

مثلاً در اين سؤال،  0f  ،3f
  

 
2fو  

  
 

هـا را   به خوبي علامـت بـازه   

  د.نده نشان مي
 )126تا  120هاي  مشتق: صفحهكاربردهاي  - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  
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  ند:ده خوبي مراحل كار را نشان مي اشكال زير به

  
  آيد: دست مي صورت زير به ساخته شده به ةحجم جعب

       21 2 1 2 1 2v x x x x x x       

10توجه داشته باشيد كه  2x  هـاي   باشد. حال بايد مقـادير اكسـترمم   مي

مطلق تابع  v x  10را در بازة 2,
 
 
 

  دست بياوريم. داريم: به 

        21 2 4 1 2 1 2 1 6v x x x x x x          

  1 10 2 6v x x x    IÄ   

حــال چــون   10 02v v
   
 

1اســت، بــه ازاي  
6x   حجــم مــاكزيمم

  آيد: دست مي به
1 2
6 27maxv v

   
 

   

 )119تا  111هاي  تق: صفحهمشكاربردهاي  - 2حسابان (
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پـذير   تابع پيوسـته و مشـتق   f x        اكيـداً صـعودي اسـت اگـر و فقـط اگـر

  0f x    باشد، به شرط آنكه نقاطي كـه در آنf      صـفر اسـت، تشـكيل
  خط ندهند. پاره

   2 1 0f x mx m x m        
  براي اينكه نامساوي فوق همواره صحيح باشد، بايد داشته باشيم:

 2 2 2
0 1
0 1 4 0 3 2 1 0

m ( )

m m m m



          

   

  
1

1 3 1 0 21
3

m
m m ( )

m


     

 

   

 1 2 1( ),( )
m ,     

 )125ة صفح» پ«قسمت  4مكمل تمرين مشتق: كاربردهاي  - 2حسابان (



  5 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9898فروردين فروردين   3030  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »1«گزينة   -91

21 4 9: , , , ...,n ها تعداد مثلث  

       11 3 1 2 3 1 2 3 3 32
n n

: , , , ...,


      ها كبريت تعداد چوب  

 8
64

448 9 3 1082

n
:

:



  

 

IÀïW±X¶ jHk÷U
ý°TiH

IÀïSÄoL¨J¼ajHk÷U
   

 )20تا  14هاي  : صفحهمجموعه، الگو و دنباله -1رياضي (

 ------------------------------ ----------------  

  )مهرداد اسپيدكار(  »1«گزينة   -92

2acجملات متوالي يك دنبالة هندسي باشـند، رابطـة    cو  a ،bاگر  b 

  برقرار است. 

     25 3 10 8 5 1m m m       

2 250 40 30 24 25 10 1m m m m m         

2 225 25 1 1m m m         

1mبه ازاي   آيد.   دست مي ريشة مضاعف مثبت براي معادله به  

1m   آيند دست مي قابل قبول نيست؛ زيرا جملات دنباله منفي به:   

2 4 8: , ,    جملات دنباله  

ها:  ها و نامعادله و معادله 27تا  21هاي  : صفحهمجموعه، الگو و دنباله -1رياضي (

 )77تا  70هاي  صفحه

 ----------------------------------------------  

  )محمدجواد محسني(  »3«گزينة   -93

بـا   و  زوايـاي  مساحت هستند و اضلاع مجاور  جا كه دو مثلث هم از آن

sinهستند، بايد  هم برابر sin         باشد، پس بـا توجـه بـه شـكل رابطـة

180     .بايد برقرار باشد  

  طبق فرض سؤال داريم:

cos
sin cot sin cot

sin


      


   

2 2 21 1 0sin cos cos cos cos cos               

11 5 5 1
2 2

cos
cos cos

   
        

0cosيك زاوية منفرجه و  مطابق شكل    ،پس داريم:است  

1 5
2cos


    

 )35تا  29هاي  : صفحهمثلثات -1رياضي (
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  )علي شهرابي(  »4«گزينة   -94

2 2 2
1

6 322 2sin x cosx sin x cos x sinxcosx     ·H¼U
   

1
4sin xcos x    

sin x cosx
tan x cot x

cosx sin x
     

2 2 1 41
4

sin x cos x

sin xcosx


     

 )46تا  42هاي  : صفحهمثلثات -1رياضي (
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  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -95

2 3 2 3 33 4 3 43 2
24
33

2 2 2 22 2

2 22 2

x x

xx

 
  



   

3
4 2 32 2 64 2

x
x

x
   

        

 )61تا  48هاي  : صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »1«گزينة   -96

طبق اتحاد    3 3 3 3x y x y xy x y     :داريم  

   3 33 3 2 2 3 2 2 3 3 2 2 3 2 2a a         

3 36 3 3 6a a a a        

 )68تا  62هاي  : صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي (

رياضي پايه
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  )طاهر دادستاني(  »3«گزينة   -97

باشدبالا  روبهبايد است كه دهانة سهمي واضح  1 0m  .    در ايـن حالـت

طول رأس برابر است با 
 

1
2 1m 

يـز  كه با توجه به شرط قبلي، اين مقدار ن 

ها قرار دارد. بنابراين yمثبت است، يعني رأس سهمي در سمت راست محور 

براي اينكه سهمي از ربع سوم نگذرد، كافي است عرض از مبدأ سهمي نامنفي 

باشد  3 0m :؛ بنابراين داريم  

1 0 1 1 3 2 33 0 3
mm m

m m
m m

   
        

IÄ   

 )82تا  78هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )سيدمحمودرضا اسلامي(  »4«گزينة   -98

1xاز آنجا كه قبل و بعد  توان گفت كه در  ، جزء مجموعة جواب است، مي

1x   علامت عبارت
2
2 2

x x a

bx x b

 

 
1xتغيير نكرده است. پس     ريشة

2xمضاعف صورت يا مخرج است. در صـورتي كـه عبـارت     x a   داراي

1ريشة مضاعف باشد، اين ريشه 
2
  1است، لذاx  خـرج  مضـاعف م  ةريش

  كسر است.

2 2 0 1b b        

  كنيم: صورت زير بازنويسي مي نامعادله را به

   

2 2
2 20 0

1 1
x x a x x a

x x

   
  

  
   

2x  :ريشة صورت كسر است و داريم  

4 2 0 6a a        

  آوريم: دست مي حال پاسخ نامعادله را به

 
  

 
   

2
2 2

2 36 0 0 3 2 1
1 1

x xx x
,

x x

  
      

 
JH¼]   

  است. -3هم برابر  cپس 

6 1 3 10a b c          

 )93تا  83هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله -1رياضي (
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     2 2 2 2: f x x f ,f      تابع هماني  

 : g x c تابع ثابت  

 
   

4
2 2 2
g x c

c
f g

    
 

   

 : h x ax b  تابع خطي  

 
 

2 2 3 1 222 2 1
h a b

a , b
h a b

          
   

   

  1 22h x x     

  0 1 2 0 42
h x

x x


       

 )117تا  109هاي  هحفو تابع: ص 85تا  83هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله - 1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »3«گزينة   -100

  كنيم: را رسم مي f اي چندضابطهابتدا نمودار تابع 

  

0yخطوط   ،1y  ،2y   3وy  ترتيب نمـودار   بهf  4، 3، 2را در 

2yكنند، پس از بين خطوط داده شـده، خـط    نقطه قطع مي 1و     در تعـداد

  د.كن را قطع مي fنقاط بيشتري تابع 

 )117تا  109هاي  : صفحهتابع -1رياضي (
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  )سامان اسپهرم(»4«گزينة  -101

تصوير  1 2 3a a ,a ,a
  هايرروي محوبر Ox،Oy  و Oz  ترتيـب بـه

ــه ــورت  ب ص 1 0 0a , , ، 20 0,a و  , 30 0, ,a ،ــت ــردار ب اس ــابراين ب aن


صورت  به 2 1 2a , ,  
 :است و داريم

     2 2 22 1 2 4 1 4 3a         


)76تا  73هاي  بردارها: صفحه-3هندسه ( 

 ----------------------------------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(»1«گزينة  -102

aصــوير بــردارت
  بــرداردر راســتايb


2صــورت بــه

a.b
a b

b

 
    
 
 

 
 .اســت

بنابراين داريم:

 2
0 0 1 1 1 102 2 20 1 1

a b a b , ,
          

  

  

)80و  79هاي  بردارها: صفحه-3هندسه ( 

 ----------------------------------------------

  )حسين خزايي(»2«ة  گزين -103

ABكافي است بردارهاي 


ACو 


زاوية بين اين دو بردار همـان .را بسازيم

.است Aزاوية رأس 

 3 2 6AB , ,


 5 8 3AC , ,


15 16 18
9 4 36 25 64 9

AB.ACˆcos A
AB AC

 
 

    

 
 

49 1 2 4527 7 2 2
ˆ ˆcos A A     




)78و  77هاي  بردارها: صفحه-3هندسه ( 

  )اميرآبادي عباس اسدي(  »2«گزينة   -104

اگر بردارهاي  2 1 2a , , 
  و b x,y,z


را در نظر بگيريم، آنگاه بـا 

استفاده از نامساوي كشي شوارتز داريم:

a.b a . b
  

2 2 22 2 4 1 4x y z x y z       

2 2 2 2 2 26 3 2x y z x y z        

 2 2 2 2 2 24 4x y z min x y z       

)79تا  77هاي  بردارها: صفحه-3هندسه ( 

 ----------------------------------------------

  )محمدعلي نادرپور(»4«گزينة  -105

2 223 2 9 4 12a b a b a.b   
    

25 9 16 12 0a.b a.b     
  

2 223 2 9 4 12 9 16 0 25a b a b a.b       
    

3 2 5a b  


)79تا  77هاي  بردارها: صفحه -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------

  )حسين خزايي(»3«گزينة  -106

2a b c o a a b c o a b c a            
           

2 2a b c a    
  

2a
  2 2 22b c a.b a.c b.c a     

       

 1 4 2 0a.b a.c b.c     
    

5 2 52a.b a.c b.c /      
    

)79تا  77هاي  بردارها: صفحه-3هندسه (

3هندسه 
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  )زاده طبري محمدمهدي محسن(»3«گزينة  -107

 ةنقطدو وسط  Oنقطة  0 0 2C , ,  و 4 6 0D , , قرار دارد. بنـابراين

صـورت   بـه  Oمختصات نقطـة   2 3 1O , ,  اسـت. بـا توجـه بـه نقـاط

 4 0 2A , ,  و 0 6 2B , , :داريم

   2 3 1 2 3 1O A , , , O B , ,    
 

  4 9 1 12 6
14 714 14

O A.O B
cos AO B

O A O B

          
 

 
 

)79تا  77هاي  بردارها: صفحه-3هندسه ( 

 ----------------------------------------------

  )حسين خزايي(»2«گزينة  -108

يك نقطه روي محيط مربع باشد، داريم: Mاگر 

21
2AM.AC AC

  

21
2AM . AC cos AC  

  

1
2AM cos AC  

 

AMو با توجه به اينكه  cos


AHبرابر  AMHدر مثلث  


باشد، داريم: مي 

1
2AH AC

 

با توجه به اينكه قطرهاي مربع يكديگر را نصف كرده و بر هم عمودنـد، پـس

H  نقطة در نتيجه مركز مربع بوده وM  بايد برB  ياD .منطبق باشد

)79تا  77هاي  بردارها: صفحه-3هندسه (

 ----------------------------------------------

  )سن رجبيمح(»1«گزينة  -109

BHمطـــابق شـــكل  BA AH 
  

دانـــيم كـــه مـــياســـت. از طرفـــي 

AHبردار


ABتصوير قائم بردار


ACروي بردار


داريم:بنابراين است، 

2
AB.AC

BH BA AC
| AC |

 

   


1 1 1 21 1 1 24
( , , ).( , , )

( , , ) ( , , )
 

  
   

1 1 1 1 1 1BH ( , , ) ( , , ) ( , , )      


  

)80و  79هاي  بردارها: صفحه-3هندسه ( 

 ----------------------------------------------

  )مهرداد ملوندي(»4«گزينة   -110

با توجه به شكل داريم:

a ( b) c ( d) o a c b d         
       

2 2 2 2 2 22 2| a c | | b d | | a | | c | a.c | b | | d | b.d         
          

2 2 2 22(a.c b.d) | b | | d | (| a | | c | )     
   

2 2 2 22 2 4 1 3 10 5(a.c b.d) ( ) a.c b.d         
      

)79تا  77هاي  بردارها: صفحه-3هندسه (
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  )اميرحسين ابومحبوب(»4«گزينة  -111
3مربع لاتين  3      شـود، با مربعي كـه از تعـويض سـطرهاي آن حاصـل مـي

يكي از سطرها ثابت مانده و جاي دو سطر ديگـر بـا هرگاهمتعامد خواهد بود 
و بـا شـرايط Aربع لاتـين  مربع لاتين متعامد با م 3هم عوض شود. بنابراين 

گفته شده وجود دارد.
به عنوان مثال داريم:

3 1 2 3 1 2
1 2 3 2 3 1
2 3 1 1 2 3

A B  
³¼w » ³»j oõw ÇÄ¼÷U

شود كه در آن هيچ عدد دو رقمي از تركيب اين دو مربع، مربع زير حاصل مي
متعامد هستند. Bو  Aتكراري وجود ندارد، پس 

33 11 22
12 23 31
21 32 13

)73تا  64هاي  تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 
 ----------------------------------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(»4«گزينة  -112

4مربع لاتين چرخشي  4 است: مقابلصورت  به

1 2 3 4
4 1 2 3
3 4 1 2
2 3 4 1

4هر سطر يا هر ستون از يك مربع لاتين  4   و 3، 2، 1شامل تمامي اعـداد
هاي واقع بر قطر اصلي مربع لاتـين چرخشـي كه درايه است. با توجه به اين 4

ددام همواره يك ع ـiام و ستون iهستند، پس با حذف سطر  1همواره برابر 
شـود و در نتيجـه از مربـع حـذف مـي    4و دو عـدد   3، دو عدد 2دو عدد  ،1

يكسان خواهد بود.همواره مانده در جدول  مجموع اعداد باقي
)63و  62هاي  تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------
  )كيوان دارابي(»4«گزينة  -113

كنيم. مانده را پيدا مي هاي باقي1ها و  2ابتدا جاي 

1 2
2 1
1 2

2 1
و سـطرهاي سـوم و شـوند  پر مـي  4و  3به چهار طريق با  سطرهاي اول و دوم

شوند. طور منحصر به فرد مشخص مي چهارم به
)64تا  62هاي  تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 

 ----------- -----------------------------------
  )كار محمد صحت(  »2«گزينة   -114

ترتيب به Cو  A ،Bرقمي و  سه طبيعي مجموعة تمام اعداد Sفرض كنيد 
باشند. در اين صورت داريم: 3و  2، 1شامل سه رقمي طبيعي مجموعة اعداد 

A B C S A B C S A B C        

2 29 10 6 7 900 294 606      
Aتذكر: مجموعة  B C   اي است كه فاقـد رقمي سهطبيعي شامل اعداد

باشند. مي 3و  2، 1
)77تا  74هاي  تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 

  )كيوان دارابي(  »3«گزينة   -115
باشـند TEHRANهايي از حروف كلمة  مجموعة جايگشت Bو  Aاگر 

سر جاي خود قرار دارند، داريم: Nو  Tترتيب  كه در آنها به
A B A B S A B S A B A B         

6 5 5 4 504A B ! ! ! !    
)77تا  74هاي  تركيبيات: صفحه -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------
  )رضا مرتضوي سيدعادل(  »4«گزينة   -116

باشد. داريم: 3و  2، 1رقمي با ارقام  nمجموعة تمام اعداد  Sفرض كنيد 
A 3و  2رقمي با ارقام  nاعداد  :

B 3و  1رقمي با ارقام  nاعداد  :

C 2و 1رقمي با ارقام  nاعداد  :

A B C S A B C    

 S A B C A B A C B C A B C           

 3 2 2 2 1 1 1 0 3 3 2 3n n n n n n           

 13 3 2 1n n   
)77تا  74هاي  تركيبيات: صفحه -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------
  )كار صحتمحمد (  »3«گزينة   -117

باشند 100تا  1هايي از مجموعة اعداد طبيعي  زيرمجموعه Cو  A ،Bاگر 
پذير هستند، آنگاه داريم: بخش 5و  3، 2ترتيب بر  كه به

   A B C A B C A A B C       

   A A B A C    
A A B A C A B C      
100 100 100 100 50 16 10 3 272 6 10 30
                             

)77تا  74هاي  تركيبيات: صفحه - رياضيات گسسته( 
 ----------------------------------------------

  )كيوان دارابي(  »2«گزينة   -118
هـايي بـا رئـوس     فمجموعة گـرا  Bو  Aاگر  a,b,c,d,e باشـند كـه
آنگاه داريم: ،در آنها رأس تنها هستند bو  aترتيب رئوس  به

A B S A B S A B A B       

       5 4 4 3
2 2 2 22 2 2 2 1024 64 64 8 904          

)77كلاس صفحة  مشابه كار درتركيبيات:  -رياضيات گسسته(
 ----------------------------------------------

  )سروش موئيني(  »3«گزينة   -119
توابعي از  Bو  Aاگر  2 3 4, به  , 5 6 7, 6ترتيب شامل  باشند كه به ,

نگاه داريم:نيستند، آ 7و 
 A B A B S A B S A B A B         

 3 3 33 2 2 1 27 15 12      

)79و  78هاي  تركيبيات: صفحه -رياضيات گسسته(
 ----------------------------------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -120
دهيم كـه ابتدا يكي از جوايز را به دلخواه انتخاب كرده و به برندة مسابقه مي

مانـده را بـين سـاير پذير است. سپس جـوايز بـاقي   طريق امكان 4اين كار به 
5و  6طريـق و جـوايز بعـدي بـه      7كنيم كه اولين جايزه بـه   افراد توزيع مي

ها برابر است با: حالتطريق قابل توزيع هستند. در نتيجه تعداد 
4 7 6 5 840   

)80و  79هاي  : صفحهتتركيبيا - رياضيات گسسته( 

رياضيات گسسته
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  )زاده محمدابراهيم گيتي(»4«گزينة   -121
خـط از دو هر نقطه روي عمودمنصف يك پاره

خط به يك فاصله است، پس: سر آن پاره

1 2ˆ ˆd OA OB A B    عمودمنصف ضلعAB

2 2ˆ ˆd OA OC A C     عمودمنصف ضلعAC

قطع كند، آنگاه: Eرا در نقطةBC، ضلعOAخط طابق شكل، امتداد پارهاگر م

1 2 2 2ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆBOC BOE COE (A B ) (A C )     

1 2 1 22 2 2 2ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆBOC A A (A A ) A       

ــد كــه چــون  ــÂتوجــه كني ــيOةحــاده اســت، نقط ــد. درون مثلــث م افت

خارج مثلث قرار دارد كـه در آن صـورتOةمنفرجه باشد آنگاه نقطÂاگر

360داريم: 2 ˆBOC A


 

)14و  13هاي  صفحه: هاي هندسي و استدلال ترسيم -1(هندسه 
 ------------ ----------------------------------

  )اصل رضا عباسي(»3«گزينة  -122

2CGهاي مثلث است، پس  محل همرسي ميانه Gنقطة 

GD
 :و داريم

6 2CF CG
DEC : GF || DE

EF GD EF


   u²IU à¾Ãñ¤

3 9EF EC   

1 9
AD AE AE

ABC : DE || BC
DB EC


   u²IU à¾Ãñ¤

9AE 

9:و در نتيجه 9 18AC AE EC    

و  37تا  34هاي  صفحه: قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1(هندسه 
)67و  66هاي  ها: صفحه چندضلعي

 ----------------------------------------------

  )اصل رضا عباسي(»2«گزينة  -123

داريم: ABCالزاوية  مبنا به روابط طولي در مثلث قائ
2 16 8 2BE AE.EC EC EC     

41 1 4 2 42 2
DH BE

DEC DEC
S DH.EC S 

      

)42و  41هاي  صفحه: قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1(هندسه 

  )نويد مجيدي(»3«گزينة   -124

MNچون || BCشود كه: خطوط موازي و مورب نتيجه مي ة، بنا به قضي

2 1

2 1

2

2

B̂ˆ ˆ ˆ ˆM B M B AM AB

Ĉˆ ˆˆ ˆN C N C AN AC


     


      

  

MN AM AN AB AC    

24 9 15(AB AC BC) BC      

اند، پس نسبت به حالت تساوي دو زاويه با هم متشابهIBCوIMNدو مثلث
اي متناظر برابر است با نسبت تشابه اين دو مثلث، در نتيجه:ه ارتفاع

15 5
9 3

IH MN

IK BC
  

)47تا  45هاي  صفحه: قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1(هندسه 
 ----------------------------------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -125
مـوازي دارد، لزومـاً ذوزنقـه اسـت و در اي كه فقط دو ضلع مقابل چهارضلعي

السـاقين صورتي كه قطرهاي آن برابر يكديگر باشند، قطعـاً ذوزنقـه متسـاوي   
، مستطيل»3«و » 2«هاي  مربع است و در گزينه» 1«است. چهارضلعي گزينة 

هاي مشابه برخوردار است. نيز از ويژگي
)63تا  56هاي  صفحه: ها چندضلعي -1(هندسه 

 --------- -------------------------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(»2«گزينة  -126

هاي اضـلاع چهارضـلعي محيط چهارضلعي حاصل از وصل كردن متوالي وسط
ABCDبرابر مجموع طول قطرهاي ايـن چهارضـلعي اسـت (طـول اضـلاع ،

MN  وPQ قطر  فهر كدام نصBD    و طـول اضـلاعMQ  وNP هـر
و ACاست). بنابراين كافي است طول قطرهاي  ACكدام نصف طول قطر 

BD دست آوريم. را به
، قطرها بر هم عمود هستند، داريم:ABCDكه در كايت  با توجه به اين

2 2 2 9 36 45 3 5ABC : AC AB BC AC


      

ABC : AB BC BO AC


  

1هندسه 
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6 6 53 6 3 5 55
BO BO      

12است، پس BDعمودمنصف قطر  ACقطر  5
5BD  :و داريم

12 5 27 53 5 5 5AC BD      محيط MNPQ

)64ة صفح: ها چندضلعي -1(هندسه 
 ----------------------------------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -127

روي هالساقين است، بنابراين مجموع فواصـل هـر نقط ـ   متساوي ABCمثلث 

از دو ساق مثلث، برابر طول ارتفاع وارد بر ساق است. چندضلعي BCقاعدة 

قطة دروني اسـت، بنـابراين طبـقن 2نقطة مرزي و  6داراي  ABCاي  شبكه

فرمول پيك داريم:

61 2 1 42 2ABC

b
S i       

عمودي يا افقي در شبكه برابـر  از طرفي با توجه به اين كه فاصلة هر دو نقطة

(ساق مثلث) برابر است با: ABاست، پس طول ضلع  1

2 21 3 10AB   

نمايش دهيم، آنگاه داريم: hتفاع وارد بر ساق را با اگر طول ار

1 14 102 2ABC
S h AB h      

8 8 10 4 10
10 510

h   

)73تا  68هاي  صفحه: ها چندضلعي -1(هندسه 

 ----------------------------------------------

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -128

كنـيم تـا رسـم مـي  BCخطـي مـوازي ضـلع   A، از رأسزيـر  كلمطابق ش ـ

قطع كند، داريم:Eةرا در نقطCDةقاعد

 
30

5 8

ˆAE || BC AED C

ABCE AB CE DE CD CE


  


       



، نصـف وتـر و30ةرو به زاوي هالزاويه، ضلع روب دانيم كه در هر مثلث قائم مي

60،3ةرو به زاوي ضلع روبه
است، پس: وتر2

90
3 4 32

ˆADE : A

AE DE




  



4 330 2 32 2
AEˆAHE : E AH


    

)64تا  61هاي  صفحه: ها چندضلعي -1(هندسه 

 --------------- -------------------------------

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة   -129

»ب«را در نظر بگيريد. گـزارة   ABFEو  ABCDدو صفحة عمود بر هم 

عمـود اسـت و ABCDبر صفحة  BFGCنادرست است، زيرا مثلاً صفحة 

عمود ABFEحة فبر ص BFGCحة فموازي نيست (ص ABFEبا صفحة 

است).

مـوازي ABCDبا صـفحة   GHنادرست است، زيرا مثلاً خط » پ«گزارة 

ABFEحة فموازي ص ـ GHعمود نيست (خط  ABFEحة فاست و بر ص

است).

همواره صحيح هستند.» ت«و » الف«هاي  گزاره

)86تا  80هاي  صفحه: جسم فضاييت -1(هندسه 

 ------------- ---------------------------------

  )محمد قيدي(»4«گزينة  -130

بندي كنيم، واضح است صورت زير دسته را به مستطيلاگر وجه بالايي مكعب 

6يعنـي  هـاي زيـر آنهـا     و مكعب bهاي  هاي خانه كه همة مكعب 3 18 

18m ترين مقدار برابر ين كمبنابراشوند. بايد حذف مكعب   .است

1 1 2 3
2 3 4 5
4 5 6 6
7 8 9 10

a b b b

a a b b

a a a b

a a a a

اسـت (تعـداد 10هـاي لازم در شـكل برابـر     حداقل تعـداد مكعـب  از طرفي 

48تـوان   در نماي بالا)، بنابراين حـداكثر مـي   aهاي  خانه 10 38M   

38ا از شكل حذف نمود. در نتيجه مكعب ر 18 20M m    .است

)91 تا 87هاي  صفحه: تجسم فضايي -1(هندسه 

 الاضلاع متوازي



12 ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  »»9898فروردين فروردين   3030  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي

  )علوي مرتضي فهيم(  »3«گزينة   -131

ــزاره  ــدول ارزش گــ ــق جــ ــر  طبــ ــا، اگــ هــ p q p r     و

 q p q s     :باشند، آنگاه داريم

r ssr  q pqp

دددددد

دنددنن

ندنددد

ننددنن

qارز منطقـي بـا گـزارة     شود، گزارة مورد نظر هـم  طور كه مشاهده مي همان

است.

)11تا  6هاي  : صفحهي رياضياتآشنايي با مبان -آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------

  )علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة   -132

.عضو باشد nداراي  Bعضو و مجموعة  mداراي  Aمجموعة  دفرض كني

در اين صورت داريم:

32 8 2 2 2 3m n m n m n        
2 3 22 2 192 2 2 192m n m m       

 2 4 1 192 2 64 6m m m      

برابر است با: Aمجموعة  سه عضويهاي  بنابراين تعداد زيرمجموعه

6 6 203 3 3
!

! !

 
  

 

)21و  20هاي  : صفحهبا مباني رياضياتآشنايي  -آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------

  )فرهاد وفايي(  »3«گزينة   -133

A B A B B A B A        

(A B ) B (A B) (B B) (A B) A B           

بنابراين داريم:

 (A B ) (A B) (A B ) B      

(B A) (A B) (A B) A B      

)34تا  26هاي  : صفحهنايي با مباني رياضياتآش -آمار و احتمال(

  )فرهاد صابر(»2«گزينة  -134

Aاگر  B B A      باشـد، آنگـاهA     يـاB     و يـاA B

ــا توجــه بــه ايــن 1كــه  اســت. ب 2 3B { , , } پــس حالــت اســت ،B  

2پـذير نيسـت. از طرفـي معادلـة      امكان 1 0x ax  حـداكثر داراي دو ،

اسـت و در 2، برابـر  Aجواب است، يعني حداكثر تعداد اعضاي مجموعـة  

Aنتيجه حالت  B باشد. بنابراين قطعاً  پذير نمي نيز امكانA   .است

2داريم: 1 0x ax  

2 20 4 0 4 2 2 2a a | a | a            

)38تا  35هاي  : صفحهآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------

  )هومن نورائي(»4«گزينة   -135

هاي فضاي نمونه برابر است با: تعداد حالت

6n(S) !

حسين


حسن

اگر حسن و حسين و فرد بين آنها را يك نفر در نظر بگيريم با سه نفـر ديگـر

توانند جاي خود را عـوض كننـد و از طرفـي حسـن و حسـين طريق مي!4به

د. پس داريم:نطريق جايگشت دار!2نيز

4 4 2n(A) ! !  

4 4 2 4
6 15
! !

P(A)
!

 
 

)151تا  146هاي  آمار و احتمال: صفحه -1رياضي (

 ------------------------------------- ---------

  )پژمان فرهاديان(»1«گزينة  -136

فـردعددي  5برابر باشد كه ممكن نيست (چون  ها يعني يا تعداد مردها و زن

وند.شمرد انتخاب  2زن و  3زن و يا  2مرد و  3است) يا 

   
4 3 4 3

6 1 4 32 3 3 2 18 6
7 21 21 7
5

     
                
 
 
 

)151تا  146هاي  آمار و احتمال: صفحه -1رياضي (

آمار و احتمال

حالت 4
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  )علوي مرتضي فهيم(  »4«گزينة   -137

     1 2 4 6 36P a , P a,...,P a  

رو شـدن عـدد«و » 4رو شـدن عـدد   «ترتيـب   به Bو  Aهاي  پيشامداگر 

باشند، آنگاه داريم:» زوج

   
 

 
     

4
2 4 6

P A B P
P A | B

P B P P P
 

 


16 16 2
4 16 36 56 7

a

a a a
  

 
  

.وجود ندارد a محاسبة مقدارل، نيازي به توجه كنيد كه براي حل اين سؤا

)56تا  48هاي  صفحهاحتمال:  -(آمار و احتمال

 ----------------------------------------------

  )پور ندا صالح(»2«گزينة   -138

كنيم: پيشامدهاي زير را تعريف مي

Aسفر رفتن علي :

Bر رفتن رضاسف :

با توجه به اطلاعات مسئله داريم:

     
 

 
 

P A B P B A
P A | B P B | A

P B P A


  


 

 
 

   
 

11
P A B P B P A B

( )
P B P A


 


  

   
 

0 75 0 75P A B
P B | A / /

P A
  



   0 75 2P A B / P A ( ) 

     0 4 1 0 4 0 6 3P B / P B / P B / ( )      

) داريم:1) در (3) و (2با قرار دادن (

   
 

0 75 0 6 0 75
0 6 1

/ P A / / P A

/ P A






      25 5 2 4 3 0P A P A / P A    

    
 
 

2 0 4
5 8 2 4 0

1 2
P A /

P A P A /
P A /

      
 ¡.¡.ù

 2 0 4 0 75 0 3( )
P A B / / /   

)56تا  52هاي  صفحهاحتمال:  -(آمار و احتمال

 ----------------------------------------------

  )پور ندا صالح(»3«گزينة   -139

كنيم: نمودار درختي را رسم ميابتدا 

طبق قانون احتمال كل داريم:

0 2 0 03 0 5 0 3 0 03) / / / x / /     بودن )Pمعيوب

0 05 0 015 0 5/ / / x  

0 5 0 035 0 07/ x / x /   

)60تا  58هاي  صفحهاحتمال:  -(آمار و احتمال

 ----------------------------------------------

  )پور ندا صالح(»1« گزينة -140

پـس شـرط اسـتقلال ،شوند گذاري انتخاب مي ها با جاي روش اول: چون مهره

2برقرار است و احتمال زرد رنگ بـودن مهـره ثابـت و برابـرپيشامدها 
يـا5

0 رد يـازرد باشد و يكي غير ز ييك يا است. حداكثر يك مهره زرد يعني /4

د. پس داريم:نزرد نباشيچكدام ه

Pزرد باشد) يحداكثر يك(Pزرد باشد) ي(يكP)دنزرد نباش كدام يچه(

       1 1 0 22 20 4 0 6 0 4 0 61 0/ / / /
   

    
   

2 0 4 0 6 0 36 0 84/ / / /    

داريم:» كثر يكي زرد باشدحدا«روش دوم: با استفاده از متمم 

1د)ن(هردو مهره زرد باش P باشد (حداكثر يكي زرد(P

 21 0 4 1 0 16 0 84/ / /     

)72تا  67هاي  هصفحاحتمال:  -(آمار و احتمال
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  )بروجني سعيد طاهري(»2«گزينة  -141

كه در طول طناب تشديد داشته باشيم، بايـد در محـل خـرك گـره براي اين

2ايجاد شود و فاصلة خرك تا ديوار برابر با مضرب صـحيحي از
باشـد، در

نخواهد داد:تشديد  ةصورت تماس طناب با خرك اجاز غير اين
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از ديوار باشـد 75cmو  25cm ،50cmتواند در  بنابراين مكان خرك مي

متري ديـوار اسـت. در سانتي 25بتدايي خرك، ها به محل ا كه نزديكترين آن

جا كنيم. هجاب 10cmنتيجه خرك را بايد 

)107تا  105هاي  هاي موج: صفحه كنش برهم - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------

)بيتا خورشيد(  »1«گزينة   -142

 ـ كه تعيين كنيم بسامد كـدام  براي اين هـا بـا ك از مـدهاي نوسـان ريسـمان   ي

يكديگر برابر است، داريم:
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)107تا  105هاي  هاي موج: صفحه كنش برهم - 3(فيزيك 
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)زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -143

اي صوتي كـه ، وقتي در لوله108ة در صفح كتاب درسي 39-4مطابق شكل 

صورت زيـر يك انتهاي آن بسته است مد سوم تشديد شده باشد، شكل آن به

خواهد شد:

2متوالي ةهر دو گر ةچون فاصل
4و فاصلة گره و شكم متوالي

است، پس

طول لوله برابر است با:

524 2 4L
 

   

)108ة هاي موج: صفح كنش برهم - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------

  )سعيد شرق(»4«گزينة  -144

به كمك رابطة شدت تابشي، انرژي جـذب شـده توسـط پنـل خورشـيدي را

كنيم. داريم: تعيين مي
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ها به انرژي الكتريكـي كه بازدة اين پنل در تبديل انرژي فوتون با توجه به اين

هـايي كـه انـرژي درصد است، بنابراين براي تعيين تعداد فوتـون  20برابر با 

شود، داريم: ها به انرژي الكتريكي تبديل مي آن
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)117ة : صفحآشنايي با فيزيك اتمي - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------

)زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -145

ــابع كــار آهــن   ــا توجــه بــه نمــودار ت 0ب 4 5W / eV ــابع كــار مــس و ت

0 4 7W / eV    0است. به كمـك رابطـة
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مـوج طـول تـوانيم   مـي  
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رخ 0هـاي كمتـر از    مـوج  كه گسـيل فوتـوالكترون در طـول    با توجه به اين

گيرد. صورت مي فوتوالكترون گسيل آهنپس در فلز  ،دهد مي

)120تا  116هاي  يك اتمي: صفحهآشنايي با فيز - 3(فيزيك 

3فيزيك 
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  )ميثم دشتيان(  »2«گزينة   -146

21طبق رابطة انـرژي جنبشـي بيشـينه،    
2max maxK mv،    بـراي دو برابـر

  برابر شود، پس: 4، بايد انرژي جنبشي maxvشدن 

   2 12max maxv v   

     2 0 1 02 14 4max maxK K hf W hf W        

 15 15 15
24 10 2 4 4 10 10 2f           

15 15
2 2 5 10 1 5 10f / Hz f / Hz         

 )120تا  116هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »3«گزينة   -147

موج آن رشـته (يعنـي    ترين طول ترين فوتون هر رشته متناظر با كوتاه پرانرژي

n  (  .بـالمر   ةترين فوتون رشت انرژي پرانرژياست 2n     برابـر بـا

22
RE نپاش ـ ةترين فوتون رشت و انرژي پرانرژي  3n     23برابـر بـا

RE 

0maxKاست. در رابطة  hf W  جاي انرژي فوتـون   به hf  4از
RE 

9و 
RE كنيم. استفاده مي  
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 )131تا  121هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه - 3(فيزيك 
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  )اميرحسين مجوزي(  »1«گزينة   -148

هـاي الكتـرون بـه     پـس جهـش   ،ها در ناحيـة فروسـرخ هسـتند    موج چون طول

2nترازهاي    1(بالمر) وn   مـوج   طول 6(ليمان) غيرممكن است. چون

جهــش متمــايز  6وجــود دارنــد پــس  هــا گســيلمشــخص و متمــايز در ايــن 

  هاي زير وجود دارند: صورت به

جهش در رشتة پاشن  3 3: n    

4 3 5 3 6 3, ,     

براكت جهش در رشتة 2 4: n    

5 4 6 4,   

جهش در رشتة پفوند 1 5: n    

6 5  
6nپس الكترون در تراز   .قرار دارد  

  
 )131تا  121هاي  اتمي: صفحه آشنايي با فيزيك - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »1«گزينة   -149

cدانيم  مي
f 


مـوج را   ، پس براي بيشـينة بسـامد بايـد كمينـة طـول     است 

  .دست آورد و بالعكس به

پاشن min ي الكترون از جاي در جابهn    3بهn  افتـد و   اتفاق مي

بـالمر  max 3جايي از  در جابهn   2بهn  با اسـتفاده   افتد. اتفاق مي

  از معادلة ريدبرگ داريم:
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 )131تا  121هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه - 3(فيزيك 
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  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -150

كند تـا   ريك ميرا تح برانگيختهدر گسيل القايي، يك فوتون ورودي، الكترون 

تـر بـرود. بـراي تحريـك اوليـة       را تغيير دهد و به تراز پايين تراز انرژي خود

 شود. خارجي مناسب استفاده مي ةالكترون از يك چشم

 )133و  132هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه - 3(فيزيك 
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  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -151

در دسـتگاه  دو كميت طول و زمان هاي ذكر شده در صورت سؤال،  بين كميت

هـايي   هاي ذكر شده، كميـت  كميت سايرهاي اصلي و  كميت SIگيري  اندازه

  .هستندفرعي 

 )7ة : صفحگيري فيزيك و اندازه -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »4«گزينة   -152

136صـورت   دهد به عددي كه نمايشگر ترازوي رقمي نمايش مي گـرم   /52

رقـم حدسـي و    »2«رقم بامعنا است كه در آن عدد  5است. اين عدد داراي 

گيري رقمي (ديجيتال) است، خطـاي   اندازه جا كه وسيلة غيرقطعي است. از آن

گيري آن برابر با مثبت و منفي يك واحد از آخـرين رقـم نمـايش داده     اندازه

0صورت  گيري به شده است. بنابراين خطاي اندازه 01/ g .خواهد بود  

 )18تا  14هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1(فيزيك 

 ------------------ ----------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »1«گزينة   -153

 را بـا  حجم واقعي مكعـب اگر  VÂ÷¤H»   را بـا  و حجـم حفـره  V½oÿe 

  : داريم:نمايش دهيم

400 1V V ( ) Â÷¤H» ½oÿe   

910m m m  ®¨ Â÷¤H» ½oÿe   

910m V
AlV V

   Â÷¤H» ½oÿeJA  

2 7 1 910 2/ V V ( )   Â÷¤H» ½oÿe   

  توان نوشت: ) مي2) و (1هاي ( زمان معادله با حل هم

2 7 400 910 1 7 510/ V V / V    Â÷¤H» Â÷¤H» Â÷¤H»   

3 3300 400 300 100V cm V cm     Â÷¤H» ½oÿe   

100 25
V

%
V

  
½oÿe
®¨

   

 )24تا  22هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1(فيزيك 
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  )ميثم دشتيان(  »4«گزينة   -154

 اصـل پايسـتگي انـرژي مكـانيكي،    از چون اتلاف انرژي نـداريم، بـا اسـتفاده    

  :توان نوشت مي

1 2 1 1 2 2E E K U K U       

2 2
1 1 2 2

1 1
2 2mv mgh mv mgh     

 2
2 1 1 22v v g h h      

ي ندارد. طبق رابطة فوق، تندي برخورد گلوله به سطح زمين به جرم آن بستگ

  داريم:

2 2 2
0 02 2 1: v v gh v v gh ( )     گلولة اول  

2 2 2
0 04 4 2: v v gh v v gh ( )      گلولة دوم  

1 2 2 2 22 1 2( ),( ) v
v v v

v


        

 )50تا  41هاي  : صفحهو توان انرژي ،كار -1(فيزيك 
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  برابر است با:  Aدر نقطة  گلوله انرژي مكانيكي

2
1 1 1 1

1 0 1442E K U mv E J        

كه فنر بيشترين فشردگي را دارد برابر اسـت   در حالتيگلوله انرژي مكانيكي 

2  با: 2 10 5 22 122eE mgh U J         

  توان نوشت: به كمك قانون پايستگي انرژي مي

2 1 22fW E E J      

 گلولـه ديگـر از انـرژي    22Jاصطكاك باعث كـاهش   نيزبازگشت مسير در 

  برابر است با: Aدر برگشت در نقطة  اول ةگلولشود، پس انرژي  مي

144 2 100fW J    

  پس داريم: دهد. دوم مي ةگلولدرصد از انرژي خود را به  32 اول ةگلول

  2 2
2 2 2

10 32 100 2 32 2 42
m

/ m v v v
s

        

 )50تا  41هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1(فيزيك 
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  طبق صورت سؤال داريم:

3P P (*)Â]»oi ÂÎ°UH   

  توان نوشت: از طرفي مي

3(*)
P P P P P P    ®¨ Â]»oi ÂÎ°UH ®¨ ÂÎ°UH ÂÎ°UH   

4P P ®¨ ÂÎ°UH   

3120 104 4 50060
E

P P P W
t


     

®¨
ÂÎ°UH ÂÎ°UH ÂÎ°UH   

 )52و  51هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1(فيزيك 
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  :كنيم شعاع هر لوله را محاسبه مي
2 4 2 212 10 3 2 10 0 2A A A AA r r r cm / mm            
2 8 2 427 10 3 3 10B B B BA r r r hm           
4 2 33 10 10 10 30mm mm       

0از مرتبة  يقطرين ياي موه لهلو 1/ mm ينگي در لولة يدارند. بنابراين اثر مو
A  مشهودتر خواهد بود. از طرفي اگر لولةA     را درون ظـرف شـامل جيـوه

  شود:   فرو ببريم، شكلي مانند شكل زير حاصل مي

  
2كل واضح است كه طبق ش 1h h .است  

 )72تا  67هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -158

تراز يك مايع ساكن، فشار هواي محبـوس   با توجه به برابري فشار در نقاط هم
  كنيم. داريم: ا محاسبه ميدر بالاي آب ر

0A BP P P P P   H¼À ½¼Ã]   

24 76 100P P cmHg    H¼À H¼À   

  
40فشار ستوني از آب به ارتفاع  8/ cm متر جيوه برابر است  بر حسب سانتي

  با:

1 40 8 13 6h h / / h     ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA   

3h cmHg ½¼Ã]   

  متر جيوه برابر است با: بنابراين فشار در كف مخزن آب برحسب سانتي

3 100 103P P P P cmHg     þ¨ H¼À þ¨JA   

 )78تا  72هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 
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  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -159

  

كـه بعـد از    تر اسـت، بنـابراين بـراي ايـن     بيش 1چون چگالي مايع سوم از 

ها در يك تراز افقي قرار گيرد، بايد ارتفاع مـايع سـوم    سطح آزاد مايع ،تعادل

 1تر از ارتفـاع مـايع بـا چگـالي      در شاخة سمت راست بيش 3با چگالي 

  تراز يك مايع ساكن، داريم: باشد. با توجه به برابري فشار در نقاط هم

1 1 2 2 0 3 3 0A BP P gh gh P gh P           

1 1 2 2 3 3h h h        

 3 30 8 13 1 4 13 1 2/ / h / h       

3 39h cm    

 )77تا  72هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 -- --------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »2«گزينة   -160

هايي با چگالي كمتر، به ميزان  تر نسبت به مايع هاي چگال سنج در مايع چگالي

بيشـتر فـرو    Bسـنج در مـايع    خواهد رفت. بنابراين چون چگالي كمتري فرو

 ةخواهد بود و طبق رابط ـ Aكمتر از چگالي مايع  Bرفته است، چگالي مايع 

m

V
   توان نتيجه گرفـت حجـم    بودن جرم دو مايع، مي برابرو با توجه به

  شتر است.بي Aمايع از حجم Bمايع 

، پس اندازة ماند ميسنج روي سطح دو مايع شناور  از طرف ديگر چون چگالي

سـنج   نيروي شناوري وارد بر آن در هر دو حالت برابر بـا نيـروي وزن چگـالي   

برابـر بـا نيـروي     Bسـنج در مـايع    است. پس نيروي شناوري وارد بر چگالي

  است. Aج در مايع سن شناوري وارد بر چگالي

 )85تا  80هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »1«گزينة   -161

  
با توجه به شكل در قسمت راست توپ، جهت چرخش با جهـت جريـان هـوا    

موافق است، از اين رو تندي هوا بيشتر شده و طبق اصل برنـولي فشـار كمتـر    

  شود.   مي

در مقابل در قسمت چپ توپ، جهت چرخش با جهـت جريـان هـوا مخـالف     

ر است، از اين رو تندي هوا كمتر شده و بنـابراين فشـار در ايـن بخـش بيشـت     

شـود و تـوپ    شود. در نتيجه نيروي خالص به سمت راست به توپ وارد مي مي

  كند. ) حركت مي1در جهت (

 )89تا  85هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 
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  )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -162

منبسط خواهد شد. ابتـدا بايـد   صفحه چون دما افزايش يافته است، تمام ابعاد 

  دست آوريم: ا بر حسب كلوين بهتغييرات دما ر

9 9 932 72 405 5 5F F C              

40T K     
  داريم: يحال با استفاده از رابطة انبساط طولي و سطح

4 51 12 10 5 10
K K

         

5
0

0
100 100 100 5 10 40L

L L T T
L


              

0
100 0 2L

/ %
L


  

  4
0

0
2 100 100 2 100 10 40A

A A T T
A


              

0
100 0 4A

/ %
A


     

درصـد   4/0هـا   تمـام سـطح  مسـاحت  درصـد و   2/0هـا   بنابراين تمام فاصله

  افزايش خواهد يافت.

 )106تا  99هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -163

از رابطـة زيـر    ،ر از مايع اسـت رف پكه ظ شده براي حالتي زمقدار مايع سرري

  آيد: دست مي به

 1V V     ÍÄI¶ ýoË   

5

5
51 100 3

0 2 35 10
V /

V /





     
  

       

ÍÄI¶ ýoË ýoË
ÍÄI¶ ýoË ýoË

   

5 552 5 10 1 5 51 10/ /        ýoË ýoË   

5 51 5 10 13 100 5
/

/ K




    ýoË   

5 11 103 K


       

 )106تا  99هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 --------------------- -------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -164

چون در ابتدا مخلوط آب و يخ داريم، دماي اولية آن صـفر درجـة سلسـيوس    

است و همچنين چون پس از تعادل، يخ ذوب نشده داريم، پس دمـاي تعـادل   

  صفر درجة سلسيوس است. بنابراين داريم:نهايي نيز 

0Fm L m c  gÄ q±Î q±Î   

 390 80 0 30 04c m c       q±ÎJA JA   

320m g q±Î   

 )120تا  108هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »2«گزينة   -165

  
  وشت:توان ن كه آهنگ رسانش گرمايي ثابت است، مي در حالتي

   
1 2

H H LA T T A T T
H H k k

L L

 
  


   

H H LT T T T

L L

 
 


   

393393 373 31325 100
L

L
T

T K


      

  دماي منبع سرد بر حسب درجة فارنهايت خواسته شده است. داريم:

273 313 273 40L L L LT C             

9 932 40 32 1045 5L L LF F F           

 )127 تا 125و  99تا  96هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »2«گزينة   -166

گـاز  چون جرم پيستون ناچيز است، فشار  ،قبل از قرار دادن وزنه روي پيستون

  محبوس با فشار هواي بيرون برابر خواهد بود.

1 0 76P P cmHg    

يابد و ايـن   محبوس افزايش مي گازفشار  ،پس از قرار دادن وزنه روي پيستون

فشـار گـاز   در واقـع  شود. پـس   ار عيناً به تمام نقاط مايع اضافه ميشافزايش ف

  افزايش يافته است. 19cmHgمحبوس 

2 0 19 76 19 95P P cmHg       

  كه دما و جرم ثابت است، داريم: با توجه به رابطة گازهاي كامل در حالتي

1 1 2 2 2 276 95P V P V Ah Ah       

2 1
1

2 2
12 1

76 0 8 0 895
h h
h h

h h
/ /

h h



 
    


   

 )140تا  134هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 
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  )الدين صادقي جلال(  »4«گزينة   -167

Vدر نمودار  T      مشخص شده، دما برحسب درجـة سلسـيوس بيـان شـده

273است و چون امتداد نمودار از دماي  C    گـذرد،   لـوين مـي  كو يا صـفر

nRباشد  فشار مي بنابراين فرايند هم
V T

P
  
 

فشـار، وقتـي    . در فرايند هم

  يابد، داريم: درصد افزايش مي 25 حجم

2 1
2 1

V V V

T T T


  


Pثابت     

8 0 25 8 75273 27
/

T K
T


    

 
   

  قانون اول ترموديناميك، داريم: حال با توجه به

7 7
2 2U Q W nR T P V nR T nR T             

5
2U nR T     

5 2 8 75 3000 32U U J kJ            

 )156تا  146هاي  : صفحهترموديناميك -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -168

اسـت. بنـابراين طبـق قـانون اول     Wحجمهمجم،ح دانيم در فرايند هم مي

  توان نوشت: ترموديناميك مي

JQ

Q

WQU

JU,W

2400
2400

حجمهم

حجمهم
حجمهمحجمهم2400

حجمهمحجمهمحجمهم



 






  

  حجم داريم: از طرف ديگر براي گرماي مبادله شده در فرايند هم

80 12V
J

T K , C
mol.K

VQ nC T
  

  ´\e´À  

mol/n)(n 5280122400   

 )152تا  146هاي  : صفحهترموديناميك -1(فيزيك 

 -- --------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -169

  مربوط به توان ماشين گرمايي، خواهيم داشت: ةبا توجه به رابط

J|W|
|W|

t

|W|
P

st

WP 54
240604

4102 1048240102  


  

  براي هر چرخه داريم:

5 448 10 10 10480| W | J kJ


  ¾ioa  

واهيم ماشـين گرمـايي خ ـ   ةمربـوط بـه بـازد    ةاز طرف ديگر، با توجه به رابط

  داشت:

4 410
0 1

5

100 1

10 100

|W | J

/H H

H

| W |
/

Q Q

Q J kJ




   

  

¾ioa¾ioa
  

سـرد، بـا اسـتفاده از قـانون اول      ةگرماي داده شـده بـه چشـم    ةبراي محاسب

  يك ماشين گرمايي، داريم: ةترموديناميك در چرخ

100 10 90L H L| Q | Q | W | | Q | kJ     ¾ioa  

 )168تا  162هاي  : صفحهترموديناميك -1(فيزيك 

 ---------------------------------------- ------  

  )بابك اسلامي(  »1«گزينة   -170

شود.  دررو است و طي آن گرمايي مبادله نمي ، فرايندي بيBCفرايند آرماني 

شود و طـي فراينـد    ، از داخل يخچال گرما گرفته ميABطي فرايند آرماني 

  شود. داريم: به محيط بيرون داده ميگرما  CAآرماني 

   5
2L AB P B A B AQ Q nC T T nR T T       

   5 35 5 4 10 6 3 102 2L AB B AQ P V V            

3000LQ J    

   3
2H CA V A C A CQ Q nC T T nR T T       

   3 53 3 3 10 4 12 8 102 2H CA A CQ V P P /           

3960HQ J     

  يك يخچال، داريم:قانون اول ترموديناميك در چرخة حال با استفاده از 

3960 3000 960H LQ W Q W W J         

  ضريب عملكرد اين يخچال برابر است با:

3000 3 125960
LQ

K K /
W

      

 )174تا  171و  156تا  146هاي : صفحهترموديناميك -1(فيزيك 
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  )محمد وزيري(  »3«گزينة   -171

A  وB شكل داده شده بـه  هستندترتيب درياي الكتروني و كاتيون فلز  به .

فلزهـا  درياي الكتروني معروف است و قادر به توجيه برخي رفتارهاي فيزيكي 

ها را  توان آن كنند و نمي ها آزادانه حركت مي ها ميان كاتيون باشد. الكترون مي

هـا در شـبكة    متعلق به يك اتم دانست. عاملي كه باعث حفظ چيدمان كاتيون

شود، درياي الكتروني اسـت كـه باعـث رسـانايي الكتريكـي فلـز        بلور فلز مي

  بعد است ها در سه شود. ساختار فلزها آرايش منظمي از كاتيون مي

 )82ة ، صفح3 شيمي( 

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة   -172

  ها: بررسي گزينه

كـه زرد رنـگ    (V)در واكنش فلز روي با محلول نمك واناديم »: 1«گزينة 

  فلز روي نقش كاهنده و يون واناديم نقش اكسنده دارد. ،باشد مي

  باشد. آبي، سبز و بنفش مي صورت ها به محلولترتيب رنگ »: 2«نة گزي

الكترونـي  باشد كـه آرايـش    به رنگ سبز مي (III)يون واناديم »: 3«گزينة 

2صورت آن به
18 3[ Ar] d است.  

ــة  ــون وا»: 4«گزينـ ــيـ اديم نـ II   ــنفش ــگ بـ ــه رنـ ــا آرايـــش و بـ بـ

3الكتروني
18 3[ Ar] d  2الكترون با  3بوده كه دارايl  است.  

 )84ة ، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »3«گزينة   -173

 ةايس ـمقدر شـرايط يكسـان،   بنـابراين   ؛چگالي فولاد بيشـتر از تيتـانيم اسـت   

  درست است. »فولاد تيتانيم «صورت  بهموردنظر 

 )85ة ، صفح3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة   -174

2رنگ دوده سياه و رنگ  3Fe O همـة  رنـگ  سياه  جسمباشد.  قرمز رنگ مي

بخشـي از طـول   رنگ تنهـا  قرمز جسم كند و  هاي مرئي را جذب مي موج طول

  كند. را بازتاب مي بخشي ديگرها را جذب كرده و  موج

 )85تا  82هاي  ، صفحه3شيمي ( 

  )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة   -175

  درست هستند.» پ«و » ب«، »الف«موارد 

  بررسي موارد نادرست:

  سازي كمتري داشته باشد. فعال كه انرژي استبيشتر واكنشي ) سرعت ت

هـا در صـنعت فقـط در دمـا و فشـار بـالا انجـام         ث) برخي (نه اغلب) واكنش

  ها در آنها صرفه اقتصادي ندارد. شوند و توليد فراورده مي

 )95تا  90هاي  ، صفحه3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور نا شرافتييمب(  »4«گزينة   -176

2 3 2 22 2 3NO(g) NO (g) NH (g) N (g) H O(g)      

2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)    

2 3 22 2
2 2 3

1 2 398 28 2 2
mol N mol NH mol H

?L H gN
g N mol N mol NH

      

2 2
2

30 157 51
LH

/ L H
mol H

    

 )99ة ، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »4«گزينة   -177

  خواهيم داشت: (I)براي واكنش مربوط به نمودار 

350 200 150aE kJ  o¬qÃ²IUI¨  n¼ñe nj   

100 200 100H kJ      

150 100 50aE H kJ        

  عبارتند از: (II)ها براي واكنش مربوط به نمودار  اين كميت

300 50 250aE kJ  o¬qÃ²IUI¨  n¼ñe nj   

200 50 150H kJ      

250 150 100aE H kJ       

a((E مقدار عبـارت  ترتيب به اين | H |))    در واكـنش(II)    بـه انـدازة

50kJ  بيشتر از اين اختلاف در واكنش(I) .خواهد بود  

 )97تا  93هاي  ، صفحه3شيمي ( 

 3شيمي 
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  )د جديديجوا(  »2«گزينة   -178

817 10 km  توسط خودروها طي شده در يك روز هاي مجموع مسافت  

1 5 6 g
a / X

km
    ازاي هر كيلومتر ها به آلاينده مقدار  

 ي توليـدي ها آلاينده مقدارمقدار آلاينده توليد شده در يك روز برابر است با 

توسط  طي شده در يك روزهاي  ضرب در مجموع مسافتبه ازاي هر كيلومتر 

  خودروها، پس داريم:

99 8
8

14 45 1014 45 10 17 10 8 5
17 10
/

/ X X X / g


       


   

1 5 6 8 5 1 5 6 1X a / / a / a g           

xآلاينـده   1gمقـدار  حركت خودروهـا،  به ازاي هر كيلومتر بنابراين  yC H 

  شود. توليد مي

 )92ة ، صفح3شيمي ( 

 ------- ---------------------------------------  

  )سالار ملكي(  »2«گزينة   -179

  براي حالت اول داريم:

3 604
a

a a
a

E
, E E

E
   SÎn

SÎn Sz¬oM
Sz¬oM

   

180 240a a
kJ

E , E :
mol

  SÎn Sz¬oM  

  براي حالت دوم داريم:

3 60
a

a a
a

E
E E

E
    Sz¬oM

SÎn Sz¬oM
SÎn

   

30 90a a
kJ

E , E :
mol

  SÎn Sz¬oM  

 )97تا  93هاي  ، صفحه3شيمي (

 -------- --------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »2«گزينة   -180

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  باشد. مي Rhوديم رنماد فلز »: الف«عبارت 

هاي كاتاليستي خودروهاي ديزلي آمونياك بايد حضـور   در مبدل»: پ«عبارت 

  داشته باشد.

 )99و  98هاي  ه، صفح3شيمي ( 

  
  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »4«گزينة   -181

  ها: بررسي گزينه

بنزوئيك اسيد يك نگهدارنده است كه سرعت فساد مواد غـذايي  »: 1«گزينة 

كـه ليكـوپن يـك بازدارنـده اسـت و فعاليـت        در حـالي  ،دهـد  را كاهش مـي 

  دهد. هاي آزاد را كاهش مي راديكال

)ال نقض اين گزينه گروه عاملي اتـري  مث»: 2«گزينة  O )     اسـت كـه در

  وجود ندارد. »اكسيژن –كربن « ةآن پيوند دوگان

آيد  دست مي به حلقة بنزن، بنزوئيك اسيد به COOHاز اتصال »: 3«گزينة 

  كه در ساختار بادام، بنز آلدهيد وجود دارد. در حالي

ترتيب متانول و  سيب و انگور بهاستر موجود در سازندة  هاي الكل»: 4«ينة گز

  شوند. اتانول هستند كه به هر نسبتي در آب حل مي

 )113و  110، 89، 83، 82، 68 و 67هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة   -182

  باشد. مي تري متيل هپتان – 5 ،3 ،2صورت  نام تركيب زير بهالف) 

3

3 3

3 2 2 3
|

| |

CH

CH CH

CH CH CH CH CH CH CH        

6«صورت  بهپنجمين آلكين فرمول مولكولي ب)  10C H«  فرمـول مولكـولي   و

6«صورت  بهسيكلوهگزان  12C H« آنهـا  مولي تفاوت جرم  باشد؛ بنابراين مي

  باشد. ميبر مول گرم  2

مواد شيميايي مقـاوم  واكنش با ت و ركه در برابر حرا استپ) تفلون پليمري 

  .باشد مي

 )105و  42، 41، 39تا  36هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 دار شيمي كربنآزمون تركيبات 
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  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -183

5تان نآلكان مورد نظر پ 12(C H   باشد. مي (

  ها: بررسي گزينه

  »:1«گزينة 

5 12 2 2 28 5 6C H (l) O (g) CO (g) H O(g)     

متيــل پروپــان)  دي -2، 2متيــل پروپــان ( فرمــول مولكــولي دي»: 2«گزينــة 

5 12C H باشد. مي  

   »:3«گزينة 

3 متيل اتـر  ديبا توجه به فرمول مولكولي »: 4«گزينة  3(CH O CH ) ، 

بر مـول  گرم  72و جرم مولي پنتان برابر بر مول گرم  46برابر  آنم مولي جر

  باشد. مي

 )68و  67، 39 تا 35هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »3«گزينة   -184

  ها: بررسي عبارت

اين خـانواده از   وجز زولار نيالف) ساختار داده شده يك پلي آميد است كه ك

  .استپليمرها 

صورت زير است كه هر دو در  آميد به پليآمين سازندة اين  اسيد و دي ب) دي

  اتم كربن دارند. 6ساختار خود 

2 4 2 2 6 2
|| ||
O O

HO C (CH ) C OH H N (CH ) NH     
kÃwH Áj ¸Ã¶A Áj

   

گرم بـر   116و  146ترتيب  به سازندة آن آمين اسيد و دي پ) جرم مولي دي

  باشد. مول مي

  آيد نه استر. دست مي آمين، آميد به اسيد و دي نش ديت) از واك

 )115و  114هاي  ، صفحه2شيمي ( 

  )ميكائيل غراوي(  »3«گزينة   -185

2 صـورت  بـه  ها* درست: فرمول مولكولي كربوكسـيليك اسـيد   2n nC H O 

2n صورت بهها  است و فرمول مولكولي آلكن nC H باشد مي.  

* درست: 
| ||

|

OH

H

H C C O H    %2 16 100 532 12 2 16 4( ) ( )




   
    

  هگزانوئيك اسيد بيشتر است.و نقطة جوش * نادرست: نيروي بين مولكولي 

3اتـم كـربن، بـه تعـداد      n: در هـر دو تركيـب بـا    * درست 2n    پيونـد

  اشتراكي داريم.

 )111تا  109هاي  ، صفحه2يمي ش( 

 ----------------------------------------------  

  )ميكائيل غراوي(  »4«گزينة   -186

صـورت   آن بـه فرمول مولكـولي  است و » ث«شكل داده شده ساختار ويتامين 

6 8 6C H O باشد. مي  

16نسبت درصد جرمي اكسيژن به كربن در اين تركيب برابر  1 312 /  است

جفـت   12جفت الكترون ناپيونـدي (در مجمـوع    2م اكسيژن و به ازاي هر ات

  در ساختار آن وجود دارد.الكترون ناپيوندي) 

 )112و  111هاي  ، صفحه2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )سالار ملكي(  »1«گزينة   -187

   :اسيد سازندة موز
| ||

|

OH

H

H C C O H     8 جفت الكترون پيوندي  

  الكل سازندة آناناس:
| |

| |

H H

H H

H C C O H    8 پيوندي الكترون جفت  

 )113و  108هاي  ، صفحه2شيمي ( 
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  )حسن لشكري(  »2«گزينة   -188

18: گريس »1«گزينة  38(C H تعـداد كـربن كمتـري نسـبت بـه وازلـين        (

25 52(C H اما هگـزان نسـبت بـه     بنابراين چسبندگي آن كمتر است ؛دارد (

  .استفرارتر  ،كربن كمترهاي  تعداد اتمبه علت  ،دكان

هگزن داراي پيونـد دوگانـه   -2 تنها : اين دو تركيب ايزومرند ولي»2«گزينة 

دهد در حالي كه سيكلوهگزان پيوند دوگانـه   است و با محلول برم واكنش مي

  .ندارد

  با توجه به متن كتاب درسي درست است.»: 3«گزينة 

به موادي كه فرمول مولكولي يكسان اما ساختار متفـاوتي دارنـد،   »: 4«گزينة 

  گويند. ايزومر مي

 )68و  67 ،42، 40تا  34هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )اويخي الاسلامي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -189

  

  ها: بررسي عبارت

آن يك گروه آميني و يك گروه آميدي در داده شده الف) با توجه به ساختار 

  وجود دارد.

 6و در آن  شـود  دليل وجود حلقه بنزن، تركيبي آروماتيك محسوب مي ب) به

  .جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد

Cپيوند دوگانه  4داده شده پ) در ساختار  C   شـود، پـس بـا     ديـده مـي

همـة  اسـت،   2Hمـول   4كـه معـادل    هيـدروژن مـول اتـم    8اضافه كـردن  

  آيند. صورت يگانه در مي كربن به –پيوندهاي دوگانة كربن 

گـروه   است، گشنيزو بوي عامل طعم طور عمده  در ساختار مولكولي كه بهت) 

 ، ايـن گـروه عـاملي   كه در اين تركيب وجود داردعاملي الكلي (هيدروكسيل) 

  وجود ندارد.

 )115و  114 ، 109، 68 ،67، 42هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -190

4 10 4 9
H
Cl

C H C H Cl



   

1(      

2 (    

3(     

4(      

 )68 و 36هاي  ه، صفح2شيمي ( 




